

ono 2372
DO
IN
e los
ertos
ER ESPO
logros de
idos de
uchas lates
el Turo
la tribuna
siempre, no
arriba,
nales de
de Ballar
amóni o
tipo. Y sil
ionante, s
turman
saran el s
amente, c
ó el Est
sificencia
ed iban ca
rojas, cien
flores com
nente, flo
tres min
plantaron
es. Inmen
dornaron
de las par
entró en
guipo Mian
queda des
a roja, cu
Rrandolas
uado, y p
como si
oia luga
forencia, e
significac
las flores
los infanle
juego, firm
s de libera
el princip
e se movi
adores, m
ochenta m
espectado
rio, señore
comenzaron
cesped esta
os: "forza
en-dam
ie, se movi
mil entre
pleados
Hotel
cia
PEDA LA
ARITA
os emple
donde se
Margari
lo hoy a l
ha recibid
rección de
carecerá d
. Para ase
Policia la
en el Ho
guistas no
tra bajon lo
al servicio
normal,
TES
LEO
edador-jefe
e cinco mil
a las m
hubo p
ria de S
ca de alg
esto no se
dificil sea
Junta. La
continuan
que sigui
abra ning
que no tal
esto no se
maneras de
gos...
io Movano
el Club
antes de
a gran no
ano puede
da doble
C.
as pala
ica
La Radio
ca ha co
misiones
onda cor
Relacione
asmsms
vo progr
hora, con
radioes
e enet
rica.



Libertad

VALLADOLID
JUEVES, 19 de mayo de 1949
Ep. IV - Año XIX - N.º 3.329
Precio: 50 céntimos

El hijo de Roosevelt triunfa en las elecciones.
Nueva York, 18. — Franklin D. Roosevelt, hijo del fallecido Presidente de los Estados Unidos, ha triunfado en las primeras elecciones que participaba, al lograr una abrumadora victoria sobre los candidatos oficiales de los partidos demócrata y republicano, en el vigésimo distrito congresional.
El representante laborista, Vito Marco Antonio, dijo que pedirá al Congreso que realice una investigación de los escandalosos gastos de la campaña de Roosevelt.

LOS ESPAÑOLES, CON FRANCO!

El pueblo de Madrid manifestó ayer su clamor y entusiasmo para renovar la inquebrantable adhesión al Jefe del Estado

EN TEHERAN SE PROMETIO A RUSIA EL SACRIFICIO DE LA PENINSULA IBERICA

"SI NO FUIMOS BELIGERANTES FUE PORQUE NO QUISIMOS, NO PORQUE NO SE HUBIERAN COMETIDO TORPEZAS PARA PROVOCARNOS"



JORNADA HISTORICA

Entre el clamor unánime y entusiasta por millares y millares de personas que han ido al paso del Caudillo a expresarle una vez más su adhesión inquebrantable y su firme fe y lealtad a él mismo y al Régimen político que encarna y dirige, el Jefe del Estado y triunfador de la guerra de liberación nacional llegó ayer al Palacio de las Cortes para solemnizar su presencia y su voz la voz de la nueva etapa de la patria, pero fecunda, de servicio a España.

La intervención activa y heroica del pueblo madrileño, que en esta, como en tantas otras ocasiones, ha sabido recoger y expresar el sentir colectivo de todos los españoles, ha venido a subrayar con fuerza y energía de redoble y de verdad toda manifestación espontánea de adhesión, un acontecimiento nacional que ya de por sí importante, adquiere mayor importancia al encajarse en la actual política mundial marcada por las deliberaciones de la Asamblea de las Naciones Unidas y de su Comité Político.

Las rotundas palabras del Caudillo, a las que no solamente los Procuradores reunidos en el antiguo Palacio del Congreso, sino el pueblo mismo que les ha elegido y al que representan, han prestado su aprobación, declarada y ratificada en forma inenarrable, demuestran al mundo, constituido sin razón en nuestro juez debido a unas circunstancias que han convertido al soviético en árbitro y a los de las gentes honradas, la voz de esos veintiséis países que han votado por España, manteniendo enhiesta la bandera de la justicia y de la verdad en un ambiente enrarecido por la insana afición a la mentira y a la componenda, mientras por otro lado ya digno resaltar lo incon-

Churchill nos dijo en 1941: "Estamos decididos a ayudar a España en todo; sólo pedimos que no deje pasar por su territorio a los alemanes"

Trascendental discurso del CAUDILLO en la apertura de la tercera etapa legislativa

Madrid, 18. — Aunque la sesión plenaria estaba anunciada para las seis de la tarde, desde muy temprano comenzaron a llegar procuradores al Palacio de las Cortes. Este está exornado con tapices en su parte interior y desde la fachada principal por donde ha penetrar en el edificio S. E. el Jefe del Estado y a través de la sala de conferencias y el bar que, convertidos en vestíbulo, ofrecen brillantísimo aspecto. En la fachada principal hay un enorme dosel y a ambos lados mástiles diversos con banderas nacionales. La guardia del Generalísimo se ha situado a lo largo del trayecto a recorrer hasta la pequeña escalinata de acceso a la presidencia, desde donde el Caudillo pronunciará su discurso. Los procuradores lucen frac en su mayoría, y otros uniforme de gala. A las cinco de la tarde estaban ya formadas las fuerzas del Ejército que han de rendir honores. A las cinco y media llegó el Batallón del Ministerio del Ejército con su banda de tambores, cornetas y gaitas. En las bocacalles y en la Carrera de San Jerónimo, un enorme gentío se agolpa, en espera de la llegada de Su Excelencia. Puesto que la sesión es pública, todas las tribunas están llenas de invitados.

Madrid, 18. — A las seis en punto de la tarde salió Su Excelencia el Jefe del Estado del Palacio Nacional Ocupado en un coche e iba acompañado del presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao. El Generalísimo no vestía uniforme de capitán general y lucía sobre el pecho la cruz laureada de San Fernando. En otros coches seguían los jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio. La aparición del coche que ocupaba el Generalísimo en la Plaza de Oriente fué acogida con entusiasta salva de aplausos y vítores, que ya no cesó hasta su llegada a las Cortes Españolas. La multitud era inmensa y lo largo de todo el recorrido, que había de efectuar por la calle de Bailén, calle Mayor, Puerta del Sol y Carrera de San Jerónimo. Todos los balcones, ventanas y azoteas estaban abarrotados de gente. La llegada a la Puerta del Sol fué verdaderamente apoteósica. El aspecto era impresionante, ya que todo el recinto de la plaza estaba ocupado por una multitud enervada que acamaba sin cesar al Caudillo. Como la Puerta del Sol era insuficiente para contener a la muchedumbre, las calles adyacentes estaban asimismo repletas de madrileños, que en este día han querido ratificar de manera inequívoca su adhesión inquebrantable al Caudillo, salvador de España.

de otras de menor interés fueron en estos seis años sometidas a estudio y elaboración de los representantes en Cortes, y tras un periodo de información pública y de sereno análisis y estudio por las Comisiones, perfeccionadas y convertidas en leyes de la nación.

La calidad y la cantidad de las disposiciones legislativas; el comentario favorable que algunas de las principales vienen suscitando en las publicaciones técnicas del extranjero, y el que algunas de ellas hayan sido recogidas por el extranjero en posteriores legislaciones, son muestra clara de la eficacia de un sistema que ha logrado la colaboración de la nación a las tareas legislativas, haciendo triunfar el interés general sobre aquel otro mezquino de grupos y partidos.

de aquellos brazos de los antiguos testamentos nacionales que velan desde siglos el mantenimiento de la vida espiritual y material de nuestra Patria, y a los valores políticos y consejos nacionales, representantes de la continuidad de las esencias políticas de nuestra revolución nacional; diversidad viva en la unidad de las nuevas Cortes Españolas y que, como decía en elocuente verbo hace solamente varios días vuestro presidente: «Es la que trabaja en los campos, produce en las fábricas, adocina en las Universidades, labora en los despachos, administra la urbe y la provincia y lleva sobre sus espaldas el peso entero de la nación.» Yo espero de la calidad y celo patriótico de los representantes un nuevo periodo legislativo tan eficiente o más que los que le precedieron.

FRANCO ha dicho:

"Para la sovietaización del Occidente pudimos ser la base y somos el obstáculo."
*
"Socialismo y comunismo son para nosotros la misma cosa."
*
"Hay que considerar lo que sería de todo el Occidente si hubiéramos perdido la batalla frente al comunismo."
*
"Si grande fué la trascendencia de nuestra victoria para España, no fué poco lo que con ella, hemos servido a Europa."
*
"Se camina, sin saberlo, hacia formas nuevas más justas y sociales, que no serán los liberales capitalistas que las masas repugnan."
*
"Si no fuimos beligerantes fué porque no quisimos; no porque no se hubieran cometido torpezas para provocarnos."
*
"En Teherán se prometió un segundo frente con el sacrificio de la Península Ibérica."
*
"Cuando las injurias, las maniobras y la opresión nos eligen por blanco de su vesania, el desprecio y la repugnancia española son poco para llenar el abismo que de esos pueblos nos separa."
*
"No habrá paz en Europa mientras las torpes concesiones a Rusia no se rectifiquen y recobren su independencia las doce naciones que sufren la esclavitud más bárbara."

DECLARACION CONJUNTA HISPANOAMERICANA ANTE EL SECRETARIO DE LA O. N. U.

Pidiendo la nulidad de la resolución de 1946 sobre España

VARIOS PAISES ENVIARAN SEGURAMENTE JEFES DE MISION DIPLOMATICA A MADRID

Flushing Meadows (Nueva York), 18. — Las naciones hispanoamericanas - Brasil, Bolivia, Perú y Colombia - que propusieron la resolución a favor de España, harán probablemente una declaración conjunta ante el Secretario de la Organización de la O. N. U., en el sentido de que ellas consideran que aquella parte de la resolución de 1946 que se refiere a los embajadores es ya nula, según se dice en fuentes diplomáticas dignas de crédito.

La base para esta declaración será la gran mayoría obtenida a favor de la nueva resolución de la Comisión Política y mientras que los que votaron en contra solamente obtuvieron 15 votos de los 59 posibles. — Efe.

Flushing Meadows (Nueva York), 18. — Son varios los países que han indicado que la victoria moral que alcanzaron en relación con la propue-

pa que emprendemos nada nuevo en la vida de la nación, pues creadas las Cortes en 1942, cuando ni siquiera se sabía como había de pensar el mundo que de la guerra saliese, desde entonces vienen sucediendo o se con toda regularidad sus legislaturas, Cuarenta y una leyes de enorme importancia y un millar

No constituye esta nueva etapa que emprendemos nada nuevo en la vida de la nación, pues creadas las Cortes en 1942, cuando ni siquiera se sabía como había de pensar el mundo que de la guerra saliese, desde entonces vienen sucediendo o se con toda regularidad sus legislaturas, Cuarenta y una leyes de enorme importancia y un millar

LA LEY DE SUCESION OFRECE GARANTIA DE CONTINUIDAD

Retendados en trascendental plebiscito los fueros y las leyes básicas, constituidas definitivamente las Corporaciones Provinciales y Locales con arreglo a ellas y elegidos por aquellas sus representantes en Cortes, tras seis meses de actividades electorales, la nación ha constituido plenamente su régimen, enraizado tras diez años de paz y de normalidad fecundas, sin que nadie pueda en lo sucesivo especular con la inestabilidad de una situación que no admite parangón en los últimos dos siglos de nuestra historia, y que aún para ese futuro que, gracias a Dios, parece todavía lejano, de que lleguen a agotarse mis energías o se extinga mi vida, la Ley de Sucesión, referendada por la casi totalidad de la nación, ofrece la suficiente flexibilidad para que, llegado el caso, rijan la vida española quien, a propuesta del Consejo del Reino y a juicio de las Cortes, tenga títulos suficientes y encare las mayores promesas para la continuidad y la dirección de nuestra Patria. (Aplausos.)

Que mayores garantías de continuidad a un régimen puede pedirse? Las tienen mayor, acaso, las Repúblicas electivas o las propias Monarquías constitucionales de antaño?

DEFENSA DE UN COMUN DESTINO DE LA PATRIA

Si miramos al siglo y medio transcurrido desde la invasión francesa, con Monarquías o con Repúblicas, las sucesiones entraron para España revoluciones y catástrofes. Desde que, siguiendo un patrón extranjero, el interés de las facciones y las ambiciones, partidistas de los hombres sustituyeron a la colaboración noble y patriótica de las representaciones naturales y tradicionales, el desgobierno de la nación la llevó por la pendiente rápida de su decadencia.

(Pasa a la 3.ª página)

PARA HOY

CALDERON.—A las 5, 8 y 11. "Fiesta brava". CAPITOL.—Continúa desde las 3. "Los Angeles perdidos". CARRION.—Desde las 5,30. "Soberbia" y "Lo que fue de la Dolores". COCA.—A las 5, 8 y 11. No-Do "Pasión de los Fuertes". Tolerada, GOYA.—Desde las 7,30. "Chiruca" y "La ciudad sin hombres". LOPE DE VEGA.—A las 8 y 11. Espectáculo "Brisas Modernas". (Despedida). MADRERA.—Desde las 7,30. "Dos ciudades del amor" y "Te quiero otro vez". ROXY.—Desde las 5,30. "La Atlántida" y "Huapango". ZORRILLA.—Continúa desde las 3. "Fabiola".

EL CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 982 y con 2,50 los terminados en 82

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA Señor Llano Partearroyo, Laboradores, 61. Señor Artero, Fuente Dorada, número 46. Señora Fernández Morales, Plaza de San Nicolás, 12. Señor Anuncio Villalba, Gama-za, 40.

PARTE METEOROLOGICO

DIA 18 DE MAYO DE 1949 Estado del cielo: a las 7, 13 y 18, nuboso. Dirección del viento: a las 7, Noroeste; a las 13, Sudoeste; a las 18, Oeste-Noroeste. Velocidad del viento: a las 7, 11; a las 13, 14; a las 18, 25 kilómetros. Temperatura del aire: a las 7, 8,0; a las 13, 14,4; a las 18, 15,5. Temperatura máxima: 16,2; mínima: 6,0.

VIAJEROS

Nan salido: Para Bilbao, la señorita Jeanette Taylor y don Felipe Esteban. Para Segovia, don Mario Hernández con su sobrino Marín. Para Avila, el industrial don Florencio Blanco con su hija Aurita y don Emiliano Medina. Para Carbonero el Mayor (Segovia), don Braulio Palomares. Para Mieres del Camino (Asturias), don Felipe Casado Martín. Para Madrid, don Alfonso Sinova y don Argimiro Nieto. Para Arribal de Partido, don Anastasio Toral y don Gregorio García. Para Mucientes, procedentes de Barcelona, don Frutos Núñez con su esposa doña Ceresencia Paneda, doña Celestina Bastardo, el secretario de aquel Ayuntamiento don Marcelino Arteaga, don Antonio Fernández y don Emiliano Peláez. Para Trigueros del Valle, el teniente alcalde de aquel Ayuntamiento don Eleuterio Esteban y don Pedro Cuesta. Para Tordesillas, don Domingo Ortega. Para San Sebastián, don Pedro Marciel.

SERVICIO DEL TRIGO

Se hace público, para conocimiento de cuantos se relacionan con este Servicio, que sus almacenes en esta provincia estarán cerrados los días 21 y 23 del presente mes.

BENEFICENCIA MUNICIPAL

SESIONES CIENTIFICAS Mañana, viernes, día 20, y hora de las ocho de la tarde, se celebrará la acostumbrada sesión, en la que el doctor don Agapito San Juan Zapatero disertará sobre el tema "El agua en el abastecimiento público". El acto tendrá lugar en la Casa de Socorro, siendo la entrada pública.

CORRESPONDENCIA PARA AMERICA

El vapor "Tucuman", de la Compañía Argentina de Navegación Deroz, S. A., saldrá de Bilbao el 9 de junio próximo; de Vigo, el 10, y de Las Palmas, el 14, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

ADORACION NOCTURNA

El turno décimo de San Miguel de los Santos celebrará la Vigilia mensual de la noche del sábado, 21 al 22 del actual, en el oratorio de San Felipe Neri, dando principio a las once en punto. Se ruega a los adoradores la puntual asistencia.

SUCESOS

HOMBRE GRAVISIMAMENTE HERIDO POR UN TRINCH Ayer noche, entre la pasarela del Pasillo de la Merced y los andenes de la Estación del Norte, ocurrió un desagraciado suceso que pudo haber costado la vida a un hombre, empleado de la RENFE.

Es herido se llama Rodrigo Rodríguez Marqués, de 61 años de edad, con domicilio en Manuel Sánchez, número 27. Resultó herido por un conovoy que pasaba por el referido lugar. Fue trasladado al botiquín de la RENFE, donde se le practicó las primeras curas, pasando después al Hospital Provincial, ocupando cama en la sala de San Miguel, apreciándose una probable lujación de articulación coxofemoral izquierda de la cadera, calificándose su estado de pronóstico grave. Se ignoran las causas de como se produjo el desagraciado suceso.

300 PLAZAS AUXILIARES HACIENDA Convocadas Oposiciones. Ambos sexos. Edad: 16-44 años. Instancias hasta el 31 de julio. 70 PLAZAS AGENTES POLICIA Sólo varones. Edad: 20-24 años. Instancias hasta el 31 de mayo. Regalamos programas ambas convocatorias. Dirigirse a ACADEMIA MURO. Calle del Correo, 4. MADRID.

XIII CONCURSO DE ARADA

PREMIOS Al importante número de concursantes que en las pruebas locales y semanales se han ido eliminando para quedar en los diez aradores que competirán el próximo día 23 por el título de "Primer arador de la provincia para 1949", que dábanos en la nota publicada ayer sobre el Concurso de Arada, como dato de medida de interés que este Certamen es mantenido por la clase agrícola vallisoletana, cabe hoy añadir, como otro detalle de su importancia, la de los premios que en las distintas pruebas locales, semanales y finales se reparten en este Concurso vallisoletano, primero de España y a cuyos fines contribuyen Organismos oficiales, Entidades y Corporaciones y un buen número de industriales de la provincia y labradores. He aquí, en cifras, la cuantía de los premios: En las pruebas locales se han distribuido 16.205 pesetas. En las semifinales, 23.000. Y, por último, en la prueba final se conceden los siguientes premios: A cada uno de los diez concursantes 100 pesetas y 50 como subvención para el par de mulas, aparte de sus gastos de estancia los días 22 y 23. 200 pesetas al par de mulas mejor arrojado. 600 pesetas a la primera prueba. 700 a la segunda. 800 a la tercera. 900 a la cuarta. Y 1.000 a la quinta. Por su parte, la Sección de Rurales del Frente de Juventudes de Valladolid ha establecido cuatro premios para aquellos concursantes finalistas que tengan menos de veinticinco años de edad, que se distribuyen en la siguiente forma: Al que de ellos alcance mejor puntuación en la clasificación general, 300 pesetas; a los siguientes, 200, 125 y 75, respectivamente. Con ello quiere la Jefatura del Frente de Juventudes en nuestra provincia colaborar con el Alto Patronato del Concurso de Arada a avivar el estímulo de los jóvenes trabajadores del campo para que se superen en su forma de trabajo y cultivo al olivo.

CULTOS

JUEVES, 19 San Pedro Celestino. Papa y mártir. Misa "Si diligit me", color encarnado. Segunda oración de San Pedro, tercera de Santa Pudenciana y cuarta "Ad petendum pluviam". Credo. EXPOSICION En Santiago, de seis y media a ocho y media de la tarde. A las ocho, santo rosario y bendición sacramental. En las Repadoras y Esclavas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde. SANTUARIO NACIONAL El ejercicio de la trada, a las siete y media. PP. AGUSTINOS Sexto día del solemnemente novenario organizado por la Pia Unión en honor de su excelsa Patrona, Santa Rita de Casia. Horario de cultos: por la mañana, a las ocho y media, misa rezada, haciendo durante ella el ejercicio de la mañana; por la tarde, a las siete, Exposición, rosario, ejercicio de las Flores, novena, sermón y bendición. Al final se dará a besar la reliquia de Santa Rita. ARCHICOFRADEIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO Y SAN ALFONSO MARIA DE LIGORIO Sexto día del solemnemente novenario en la iglesia de San Felipe Neri. Todos los días de la novena habrá tres misas: a las ocho y media, nueve y media; la de la Archicofradía será a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena y sermón, terminando con solemne reserva y Salve. Los sermones están a cargo del R. P. José Manuel Macías, O. P., Prior de San Pablo. A NUESTRA SEÑORA DE LA PAZ Segundo día del solemnemente triduo en la iglesia de la Cruz. A las ocho de la tarde, ejercicio y sermón por el muy ilustre señor don Marcelino González. PP. CAPUCHINOS Hoy, jueves, celebra la Archicofradía de los "Jueves Eucarísticos", su función semanal. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión en coleda; por la tarde, a las ocho y media, solemne Hora Santa conforme al ritual de la Archicofradía. SAN BENITO DEL REAL (Padres Carmelitas) Hoy, jueves eucarístico de la Adoración Reparadora. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión; por la tarde, a las ocho, solemne Hora Santa.

Montemayor de Piñilla

FESTIVIDAD DE SAN ISIDRO Con motivo de la festividad de San Isidro Labrador, en esta villa se han celebrado grandes festejos. Los Mandos de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., amantes de la Religión y del buen gusto, se encargaron de organizar la fiesta, en perfecto acuerdo con el señor alcalde y el presidente de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos. Estas señoras organizaron con verde y flores naturales una carroza, que resultó verdaderamente maravillosa. En ella, y para asistir a la Misa, un grupo de bellas jóvenes ataviadas con el traje regional y otras varias con el uniforme de la Hermandad; a los lados y como escolta, las Juventudes de la Sección Femenina en gran número y perfectamente uniformadas. Inmediatamente detrás de la carroza y en sitio preferente, el señor alcalde y jefe local, la delegada local, regidora e instructora de F. E. T. y de las J. O. N. S. De esta manera, y seguidos por el Cabildo, demás miembros de la Hermandad de Labradores, y un grandísimo número de personas, se sacó al Santo en procesión, y al final de ésta se procedió al acto de las ofrendas a San Isidro, resultando muy emocionante. El señor Cura Párroco pronunció con ten solemne motivo eloquentes palabras, sintiendo muy satisfecho. Por la tarde, y también organizado por la Sección Femenina, tuvo lugar una función teatral a cargo

Montemayor de Piñilla

de sus Juventudes. Romances escenicados, canciones, balles regionales, etc., resultando muy del agrado de las distinguidas personas que llenaban el local, quienes aplaudieron calurosamente cada cuadro. Al final, el señor presidente de la Hermandad y el señor Cura Párroco obsequiaron a las niñas con dulces. El corresponsal, Teodoro Núñez. Villanueva del Campo ENLACE MATRIMONIAL DOMINGUEZ-BOLAÑOS En la iglesia parroquial del Salvador, de esta localidad, han verificado el indisoluble lazo matrimonial el joven Industrial de esta villa Alonso Dominguez Escarda con la bella señorita Jesusa Bolaños Escarda, quien realizaba su belleza con elegante traje de gasé y tocado de tul. Celebró la misa de esposales el reverendo señor cura párroco de esta villa, don Evodio Puentes Llana. Apadrinaron a los contrayegtes don Isidro Escarda Búrón, tío del novio, y la señorita Germina Bolaños Escarda, hermana de la novia. Firmaron el acta matrimonial don Donaciano García, por parte del novio, y don José Bolaños, por parte de la novia. Entre los muchísimos invitados a la ceremonia recordamos a las señoras Gábina Martínez, Mercedes García (de Valladolid), Beatriz Morales y hermanas Clemencia Escarda Caramazana, hermana, y a los jóvenes Isidoro García (de Valladolid), Sirio Calderón, Isidoro Martínez, Lorenzo Alonso, Santiago Escarda y Eutimiano Bolaños, hermano de la novia y profesor del Colegio "El Salvador", de Valladolid. También asistieron doña Eustaquia Porrero e hija Carmen, doña Francisca Dominguez y don José Bolaños, procedentes de Valladolid para asistir a este acto. Los invitados fueron espléndidamente obsequiados durante el día en el domicilio de la novia, según costumbre en la localidad. Los novios salieron para Madrid y otras ciudades del Mediodía. PETICION DE MANO Por don Isidro del Fraile, Industrial de la ciudad de Benavente, y para su hijo Manuel, ha sido pedida a don Aniceto Pascual y señora doña Dolores Carrero, la mano de su bella y simpática hija Remedios, telegrafista de esta villa. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en el próximo mes de junio. Enhorabuena. LA FESTIVIDAD DE SAN ISIDRO LABRADOR Como en años anteriores y con la solemnidad de costumbre, la Corporación de San Isidro ha celebrado la festividad de su Santo Patrono. El día 14 dió principio con visperas solemnes, con asistencia de los señores cofrades y bastante público. El día 15, a las doce, tuvo lugar la Misa mayor, actuando de preste el el Santo, extramuros, don Fernando López Ovejero. Ocupó la sagrada cátedra el reverendo señor cura párroco, don Evodio Puentes, quien con su acostumbrada oratoria enaltecía las virtudes de este Santo, incitando a los cofrades a practicarlas a fin de poder conseguir los frutos que aquel consiguió. Terminó su panegírico solicitando del Santo impetrara de Dios una copiosa lluvia para los sembrados, que se agostan por falta de humedad. Por la tarde se hizo la procesión con el Santo, extramuros, para la bendición de campo, cantándose tanto a la ida como al regreso, la Letanía de todos los Santos para alcanzar el beneficio de la lluvia, que hasta el momento de escribir estas líneas ha sido nula. El corresponsal

Cuenca de Campos

De admirables y edificantes porfiramos líneas los actos celebrados en el mencionado pueblo con motivo de la festividad de San Isidro Labrador. Las autoridades locales y Organismos Sindicales pusieron a contribución ánimos y medios materiales. Pero destacó notablemente la colaboración de la Sección Femenina, que con un grupo de jóvenes bellamente ataviadas con trajes de la Hermandad del Campo, quienes llevaron sobre sí el Santo y estandarte. Otro de niñas, también vestidas de típicos trajes, portaban a canastillas adornadas de verdes y rosas naturales con los variados frutos que hablan de ser ofrendados al Santo. La procesión se sitúa en la sendita pradera, y las niñas hacen lectura de la ofrenda. El sacerdote bendice los campos, y poco más tarde tiene lugar la misa solemne, siendo ocupada la sagrada cátedra por el reverendo párroco don Gregorio Ortega. En eloquentes y bien medidas palabras señalaba las fatigas y desvelos del labrador, comparables a los que pasase el Santo. Emplea el ambiente natural para probar la existencia de su Creador. Y declara la profesión de bracero de la tierra como clima apropiado al cultivo de las grandes virtudes que se dirigen a Dios. Hace un llamamiento a los obreros, lamentando en el alma el que por torcidas interpretaciones del concepto cristiano sean ellos precisamente los más alejados de la Iglesia, cuando su doctrina es justicia y caridad para con el menesteroso. Y, por último, hace rotar que el 90 por 100 de sus ministros proceden de la clase obrera. Terminados estos cultos hubo frugal refresco. Merece mención especial la delegada local de la Sección Femenina, que en todo momento supo colocar a su sección en lugar preeminente, llenando su cometido de sabor austero y falagante. El jefe de la Cooperativa de Acción Católica, señor Padilla, cierra el acto felicitando y agradeciendo a todos su valiosa colaboración, y termina con un canto a la mujer labradora.

Villalón de Campos

El corresponsal se ve en la precisión de confesar que en eso de la lluvia es un "safe". Hace cosa de tres semanas aparecieron en el cielo unas imponentes nubes presagio de una abundante lluvia bienhechora. La tarde era gris oscura, fría y húmeda; todo hacía pensar que el agua no tardaría en caer más que unos minutos. El corresponsal miraba al cielo y a su izquierda, al digno señor cura, que con la posible tormenta en términos de verdadera euforia. No cabía duda: tenía que llover. Tecló la máquina de escribir y saltó para la Redacción de LIBERTAD la noticia de que la cosecha estaba salvada. Pero no fue así, y contrariamente a lo que se esperaba como un hecho inevitable y seguro, amaneció el siguiente día con un sol francamente agresivo y burbón. El lunes dieron comienzo las rogativas para pedir la anhelada lluvia. A las ocho de la mañana salió una imponente procesión llevando las sagradas imágenes del Cristo de Fuentes, San Isidro Labrador y Santísima Virgen de Fuentes. A las ocho y media, los señores cofrades se miraron los secos campos y elevan su canto a las alturas una el corresponsal las suyas y espera con ansia la lluvia, que de tardar mucho malogrará una cosecha que se presentaba por todos conceptos magnífica.—El corresponsal

Corrales de Duero

Se ha celebrado en esta localidad la fiesta de San Isidro Labrador con gran brillantez. Patrocinada por la Hermandad de la que es presidente don Joaquín Repiso, se celebró una solemne misa, haciendo el panegírico del Santo en una magnífica lección oratoria, llena de sabios enseñanzas, el digno señor cura párroco don Teodoro Platero. Después de la misa se celebró la procesión, recorriendo con el Santo las principales calles del pueblo. ESTADO DEL CAMPO Con la natural satisfacción se ha recibido el agua caída durante todo el día de San Isidro, con lo que se ha aliviado un tanto el estado de los sembrados, presentando bastante mejor aspecto en los páramos, si bien se nota en todos la escasez de fertilizantes. NECROLOGICA Después de breve enfermedad ha fallecido, a los 22 años de edad y seis meses de su matrimonio, doña Vicenta Bombin Alvarez, esposa de nuestro particular amigo don Silvino López Alvarez, a quien con este motivo damos nuestro más sentido pésame, así como a los padres y hermanos de la difunta.—El corresponsal

Información de la provincia

LLUVIA ABUNDANTE EN NAVA DEL REY

La festividad de San Isidro en Montemayor, Villanueva del Campo y en Cuenca de Campos

Nava del Rey NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado delegado sindical y jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de esta ciudad nuestro querido amigo y camarada Aureliano García Gago. FESTIVIDAD DE SAN ISIDRO LABRADOR Se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta del Santo Patrono, San Isidro Labrador. A las once de la mañana se ofició en la iglesia de los Santos Juanes, de esta ciudad, una misa solemne y cantada. La celebró el reverendo señor cura párroco don Alfredo Morante, pronunció un elocuente sermón panegírico cantando las virtudes y glorias del Santo, ofreciéndonos la virtud del trabajo como camino para llegar a la santificación. A la procesión, que recorrió las principales calles de la ciudad, asistió la inmensa mayoría del pueblo. Terminado el acto religioso, la Junta de la Hermandad, con su presidente don Aureliano García Gago, obsequió a todo el pueblo con espléndidos en los salones de la Hermandad.

Villanueva del Campo ENLACE MATRIMONIAL DOMINGUEZ-BOLAÑOS

En la iglesia parroquial del Salvador, de esta localidad, han verificado el indisoluble lazo matrimonial el joven Industrial de esta villa Alonso Dominguez Escarda con la bella señorita Jesusa Bolaños Escarda, quien realizaba su belleza con elegante traje de gasé y tocado de tul. Celebró la misa de esposales el reverendo señor cura párroco de esta villa, don Evodio Puentes Llana. Apadrinaron a los contrayegtes don Isidro Escarda Búrón, tío del novio, y la señorita Germina Bolaños Escarda, hermana de la novia. Firmaron el acta matrimonial don Donaciano García, por parte del novio, y don José Bolaños, por parte de la novia. Entre los muchísimos invitados a la ceremonia recordamos a las señoras Gábina Martínez, Mercedes García (de Valladolid), Beatriz Morales y hermanas Clemencia Escarda Caramazana, hermana, y a los jóvenes Isidoro García (de Valladolid), Sirio Calderón, Isidoro Martínez, Lorenzo Alonso, Santiago Escarda y Eutimiano Bolaños, hermano de la novia y profesor del Colegio "El Salvador", de Valladolid. También asistieron doña Eustaquia Porrero e hija Carmen, doña Francisca Dominguez y don José Bolaños, procedentes de Valladolid para asistir a este acto. Los invitados fueron espléndidamente obsequiados durante el día en el domicilio de la novia, según costumbre en la localidad. Los novios salieron para Madrid y otras ciudades del Mediodía. PETICION DE MANO Por don Isidro del Fraile, Industrial de la ciudad de Benavente, y para su hijo Manuel, ha sido pedida a don Aniceto Pascual y señora doña Dolores Carrero, la mano de su bella y simpática hija Remedios, telegrafista de esta villa. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en el próximo mes de junio. Enhorabuena. LA FESTIVIDAD DE SAN ISIDRO LABRADOR Como en años anteriores y con la solemnidad de costumbre, la Corporación de San Isidro ha celebrado la festividad de su Santo Patrono. El día 14 dió principio con visperas solemnes, con asistencia de los señores cofrades y bastante público. El día 15, a las doce, tuvo lugar la Misa mayor, actuando de preste el el Santo, extramuros, don Fernando López Ovejero. Ocupó la sagrada cátedra el reverendo señor cura párroco, don Evodio Puentes, quien con su acostumbrada oratoria enaltecía las virtudes de este Santo, incitando a los cofrades a practicarlas a fin de poder conseguir los frutos que aquel consiguió. Terminó su panegírico solicitando del Santo impetrara de Dios una copiosa lluvia para los sembrados, que se agostan por falta de humedad. Por la tarde se hizo la procesión con el Santo, extramuros, para la bendición de campo, cantándose tanto a la ida como al regreso, la Letanía de todos los Santos para alcanzar el beneficio de la lluvia, que hasta el momento de escribir estas líneas ha sido nula. El corresponsal

Cuenca de Campos

De admirables y edificantes porfiramos líneas los actos celebrados en el mencionado pueblo con motivo de la festividad de San Isidro Labrador. Las autoridades locales y Organismos Sindicales pusieron a contribución ánimos y medios materiales. Pero destacó notablemente la colaboración de la Sección Femenina, que con un grupo de jóvenes bellamente ataviadas con trajes de la Hermandad del Campo, quienes llevaron sobre sí el Santo y estandarte. Otro de niñas, también vestidas de típicos trajes, portaban a canastillas adornadas de verdes y rosas naturales con los variados frutos que hablan de ser ofrendados al Santo. La procesión se sitúa en la sendita pradera, y las niñas hacen lectura de la ofrenda. El sacerdote bendice los campos, y poco más tarde tiene lugar la misa solemne, siendo ocupada la sagrada cátedra por el reverendo párroco don Gregorio Ortega. En eloquentes y bien medidas palabras señalaba las fatigas y desvelos del labrador, comparables a los que pasase el Santo. Emplea el ambiente natural para probar la existencia de su Creador. Y declara la profesión de bracero de la tierra como clima apropiado al cultivo de las grandes virtudes que se dirigen a Dios. Hace un llamamiento a los obreros, lamentando en el alma el que por torcidas interpretaciones del concepto cristiano sean ellos precisamente los más alejados de la Iglesia, cuando su doctrina es justicia y caridad para con el menesteroso. Y, por último, hace rotar que el 90 por 100 de sus ministros proceden de la clase obrera. Terminados estos cultos hubo frugal refresco. Merece mención especial la delegada local de la Sección Femenina, que en todo momento supo colocar a su sección en lugar preeminente, llenando su cometido de sabor austero y falagante. El jefe de la Cooperativa de Acción Católica, señor Padilla, cierra el acto felicitando y agradeciendo a todos su valiosa colaboración, y termina con un canto a la mujer labradora.

Villalón de Campos

El corresponsal se ve en la precisión de confesar que en eso de la lluvia es un "safe". Hace cosa de tres semanas aparecieron en el cielo unas imponentes nubes presagio de una abundante lluvia bienhechora. La tarde era gris oscura, fría y húmeda; todo hacía pensar que el agua no tardaría en caer más que unos minutos. El corresponsal miraba al cielo y a su izquierda, al digno señor cura, que con la posible tormenta en términos de verdadera euforia. No cabía duda: tenía que llover. Tecló la máquina de escribir y saltó para la Redacción de LIBERTAD la noticia de que la cosecha estaba salvada. Pero no fue así, y contrariamente a lo que se esperaba como un hecho inevitable y seguro, amaneció el siguiente día con un sol francamente agresivo y burbón. El lunes dieron comienzo las rogativas para pedir la anhelada lluvia. A las ocho de la mañana salió una imponente procesión llevando las sagradas imágenes del Cristo de Fuentes, San Isidro Labrador y Santísima Virgen de Fuentes. A las ocho y media, los señores cofrades se miraron los secos campos y elevan su canto a las alturas una el corresponsal las suyas y espera con ansia la lluvia, que de tardar mucho malogrará una cosecha que se presentaba por todos conceptos magnífica.—El corresponsal

MIGUEL JOVER, S. L. CRISTALES-MARCOS-ESPEJOS. Despacho y Oficinas: PLATERIAS, 36-40. Tableros y Almacenes: GAMAZO, 28, interior. Teléfono 24-30 VALLADOLID. ESTUDIANTES. EL MARCO PARA VUESTRA ORLA LO ENCONTRAREIS EN ESTA CASA. EXTENSO YURTIDO ECONOMIA. PRESENTANDO ESTE ANUNCIO CON EL ENCARGO DEL MARCO, SE REGALARA EL MARCO PARA EL ORLLO, CADUCA EL 30 DE SEPTIEMBRE DE 1949.

TEATROS y CINES. AGRUPACION MUSICAL UNIVERSITARIA CALDERON CONCIERTO EXTRAORDINARIO. ¡La mayor sensación artística del mundo! UNICO RECITAL DE PIANO Mañana, viernes, a las OCHO. JOSE ITURBI. Tarjetas de concierto para socios y no socios en la taquilla del teatro.

UNA AUTENTICA JOYA DEL CINE NACIONAL! EL HUESPED DE LAS TINIEBLAS. Por CARLOS MUÑOZ PASTORA PERA y TOMAS BLANCO. Mañana ESTRENO en el TEATRO CARRION. Mañana en ROYX SOBERBIO PROGRAMAL. 1.º El sensacional ESTRENO. HOMBRES DEL OESTE. Por WILLIAM BOYD y RUSSELL HAYDEN. La película de aventuras del Oeste americano mejor lograda. 2.º El gracioso reestreno. La suerte llama tres veces. Por LUIS SANDRINI. ¡VUELVE OTRA VEZ! a petición del público la producción de más éxito del presente año. ROBIN DE LOS BOSQUES. en magnifico tecnicolor, que MAÑANA se reproducirá en el TEATRO PRADERA.

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA. HOY, a las 8 y a las 11. ULTIMO DIA DE ACTUACION. Exito grandioso del espectáculo de selectas variedades. BRISAS MODERNAS. Con la orquesta OLIVER'S BOYS. PILARIN TAVIRA, la estrella de la canción más joven de España. Acompañados de un selecto conjunto de artistas. Mañana, extraordinario PROGRAMA DOBLE. CONTINUA desde las 4. ESTRENO Distribuciones Chamartín. ¡AHI VA EL ESPIRITU! Por JACK OAKIE y PEGGY RYAN. Una película de situaciones inesperadas llenas de gracia y simpatía. ¡UN TORRENTE DE CARCAJADAS! Y la producción Metro Goldwyn Mayer. EL SECRETO DEL CANDELABRO. Por WILLIAM POWELL y LOUISE RAINER. PRECIOS POPULARES.

ACADES PRESENTA HOY. TEATRO CARRION. Desde las 5,30. Único día del colosal programa doble SOBERBIA, por George Sanders, y LO QUE FUE DE LA DOLORES, por Imperio Argentina. CINEMA ROXY. Desde las 5,30. Ultimo día. LA ATLANTIDA y HUAPANGO. TEATRO PRADERA. Desde las 7,30. Ultimo día. DOS EBADES DEL AMOR y TE QUIERO OTRA VEZ. CINEMA GOYA. Desde las 7,30. Gran éxito del programa doble CHIRUCA y LA CIUDAD SIN HOMBRES. Gran Cinema Coca PALACIO DEL CINE. HOY, DIA DEDICADO A LOS socios del Real Valladolid. SECCIONES a las 5, 8 y 11. Pasión de los Fuertes. — GRAN EXITO — TOLERADA PARA MENORES. GOMPRO JOYAS. Objetos oro, plata y platino. PAGO MAS QUE NADIE. SEÑOR SANCHEZ. Hotel Imperial.—Teléfono 2307. Ayuntamiento de Valladolid.

CONFERENCIAS DE ESTUDIOS organizadas por el Ateneo de Valladolid. La Sección de Literatura del Ateneo de Valladolid ha organizado unas conferencias de estudios, las cuales se celebrarán en el salón de actos del Palacio de "San Cruz", a las ocho de la tarde, con arreglo al siguiente programa: Día 19.—Luis López Álvarez: "Es la nueva generación"; Carme Santamaría del Rey: "Hablando sobre el amor: ¿el amor existe?"; Día 21.—Juan Antonio Mercado: "El honor"; María del Carmen Siano Señor: "Ellos y nosotros"; Día 22.—Manuel Muñoz Guillén: "El amor, el humor y la juventud"; Julieta Gago: "Mujeres". Hará la presentación de este ciclo de conferencias don Roberto V. Riquelme, de la Sección de Literatura del Ateneo de Valladolid, como todos los conferenciantes. Las invitaciones se facilitan en el Ateneo de siete a diez de la tarde, a partir de hoy. (Fray Luis de Granda, 1). ORDEN DEL DIA PARA LA SESION EXTRAORDINARIA QUE CELEBRARA EL PLENO EL 20 DE MAYO DE 1949. A LAS 10,30 HORAS. Cesión de una finca en usufructo al Frente de Juventudes. Cesión de terrenos a la Obra Sindical del Hogar para la construcción de viviendas. Adquisición de parte de la finca número 10 de la calle del Conde de Ribado. Condiciones del concurso para contratar la construcción y explotación de una estación de autobuses de línea. Adquisición de carretillos para el Servicio de Limpieza. Adquisición de prendas de uniforme para la Guardia Municipal. Adquisición de impresos para la Intervención. Condiciones para la subasta. Rescisión y liquidación del contrato de arriendo del Servicio de Limpieza. Convenio con la Sociedad Industrial Castellana para el abastecimiento de agua a los barrios de la Rubia y de Esperanza. Ruegos y preguntas.

PUBLICACIONES "REUS". E. Pita Blanco: "Manual de Historia Militar", tela, 100 páginas. S. Planas Suárez: "Tratado de Derecho Internacional Público", (César Paja: "Pancho Meacabi" (relato humorístico), 15. Jaime Pons: "Las ondas cortas en Ondolito", ilustrada con 39 figuras. J. Pons y G. Martínez: "Atlas de práctico de extracción de dientes", tela 20. E. Pozuelo: "Curso de la Ley del Registro y de la propiedad inmueble", L. Prieto Castro: "Cuestiones de Derecho Procesal" (obra para estudiantes), 40. "Los hechos en casación", 4. "La acción declarativa", 4. "El arbitraje según la legislación y la jurisprudencia española", 4. Dichos libros y todos los que se encuentren en venta en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 23 y 6, Madrid.

TRASCENDENTAL DISCURSO DEL CAUDILLO EN LAS CORTES

"Hacia América vuelan las simpatías de nuestra nación, en una llamada de sangre, de fe y de lenguaje"

(Viene de la 1.ª página)

¿Cuál hubiera sido la suerte de España cuando la marcha a Francia y la renuncia de Fernando VII si hubiese existido una Ley de Sucesión como la nuestra, que hubiera puesto al frente de la nación nuevo regente o soberano? ¿Hubiera estallado más tarde la guerra carlista y entregado los destinos de la Patria a una reina débil y sojuzgada; ni hubiéramos llegado al posterior danzar, por las Cortes de Europa, en busca de un príncipe que asegurar en el solio de España; ni en los años decisivos de fines del siglo XIX, cuando otros constituían sus imperios, el entregar la regencia de la nación a una dama que, ejemplar por todos los conceptos, sin embargo representaba una débil princesa extranjera frente a los graves acontecimientos mundiales? Y cuando en la última crisis de la Monarquía se gastó la persona, ¿no hubiéramos podido librarnos de caer en el oprobio de aquella República, que en pocos años arruinó la vida de la nación en todos los aspectos? Es inútil el pretender mayores garantías para un futuro. Si algo puede garantizarlo, es precisamente la falta de rigidez en el

sistema, que ofrezca soluciones para todas las situaciones, que puedan presentarse, ya que lo único verdaderamente eficaz es el crear una conciencia pública en la nación y que el régimen alcance para la Patria la grandeza que una a todos en la defensa de su común destino.

SE CAMINA HACIA NORMAS JUSTAS Y SOCIALES

Precisamente cuando Europa vive en una constante inestabilidad política, los marxistas retroceden bajo el trazo y el mundo pasa por tiempos de transición entre dos épocas, la liberal que acaba y la social que nace, lo español se coliza por esa tortuosa y esa estabilidad que fuera se ahora y por haber dado cauce a las legítimas aspiraciones de las clases más numerosas, no sólo sin detrimento de la Patria ni del progreso económico de la nación, sino asociándose e interesándose en su grandeza.

No olvidemos que en los tiempos que nos toca vivir lo social milite y conmueve al mundo, y que la ignorancia y errores doctrinales de las masas en los otros países empujan a los pueblos hacia la catástrofe. Se camina, sin saberlo, hacia formas nuevas más justas y sociales, que no serán las liberales capitalistas que las masas repugnan, ni las materialistas y groseras que un marxismo fracasado nos pretende imponer; salvar las esencias de una civilización católica a punto de perecer, abrir cauce a las realizaciones sociales que la mayoría de la nación demanda constituyó el anhelo del Régimen español desde sus albores. Y es paradójico que muchos de los que fuera ayer lo combatieron, hoy aprecien en su estabilidad y orden la tabla de salvación en la posible catástrofe de nuestro Continente.

Una jornada histórica

(Pasa a la 3.ª página)

y a los ataques, mantenemos firmemente nuestro derecho a vivir pacíficamente y a ser respetados y, aunque en buena disposición para la convivencia amistosa con todos los pueblos, damos nuestra cara y nuestro corazón a los países de la entrañable América y a los países del Islam, a los cuales nos sentimos unidos por el imperio de la sangre y de la Historia, que han obtenido la victoria sobre el siniestro frente que constituyen la masonería, el marxismo y el comunismo.

Los profundos abismos de la política internacional de las grandes potencias que el Caudillo ha desvelado, justifican la digna actitud de España y su conocimiento por el pueblo acrecentará el desprecio que ya le merecen los hombres que han introducido en las normas internacionales esos recusables procedimientos y, por otro lado, vigorizará los vínculos que le mantienen unido y disciplinado en torno a la figura excelsa de Francisco Franco.

La jornada de ayer merece justamente ser señalada como una de las más importantes de esta etapa de redoblada vitalidad de España.

TRASCENDENCIA DE NUESTRA VICTORIA SOBRE EL COMUNISMO

Conforme el tiempo transcurre y la situación de Europa se hace más difícil, destaca la trascendencia de nuestra victoria sobre el comunismo. Hay que considerar lo que sería hoy de todo el Occidente si hubiéramos perdido nuestra batalla. Existe un documento histórico que anuncia cuanto en Europa y en Asia iba a ocurrir en los últimos años. Es el acta de la reunión del Komintern de finales de 1935, en la que se anuncia la nueva táctica que el comunismo iba a emprender y que paso a paso vimos desarrollarse al compás de estos últimos catorce años. Fracasada la revolución que en Asturias desencadenaron y los demás movimientos revolucionarios europeos, que iban poniendo en guardia a los pueblos contra el comunismo, había que cambiar el sistema, ir a la táctica de colaboración bautizada en aquella reunión con el nombre de frentes populares, aliarse con los afines y filtrarse en sus filas para irlos «parasitando» ocupando sus puestos claves, arrastrándoles al extre-

mismo y acabar desencadenando la revolución desde el Poder. El clásico sistema del caballo de Troya, que tanto se ha repetido desde entonces.

Organizado inmediatamente el Frente Popular español, de inspiración rusa, y asumido por aquél el Poder, España se comunizaba por momentos. El asesinato del jefe de la oposición, señor Calvo Sotelo, no fue más que el comienzo de la serie de ejecuciones desde el Poder de los adversarios políticos, para lo que el Frente Popular se había constituido, y que en los países de Europa ha tenido recientemente trágica y colectiva repetición.

PARA LA SOVIETIZACIÓN DE OCCIDENTE PUDIMOS SER LA BASE Y SOMOS EL OBSTACULO

No puede el socialismo histórico apartarse en esta hora de las gravísimas responsabilidades que aquí contrae y que en la Prensa diaria de la nación, durante todo el tiempo de existencia de la zona roja, dejaron la huella irrefutable de su total entrega al comunismo. Esas colecciones de diarios de los archivos de la Prensa roja dan la respuesta a los que ingenuamente en el extranjero se preguntan: ¿Cuál puede ser la razón de las fobias rusas contra nuestra Patria? No es el corazón, sino la cabeza, la que en esta ocasión les manda. Para la soviétización del Occidente bajo una democracia bolchevica pudimos ser la base y somos el obstáculo. En holocausto de esa democracia, Checoslovaquia, Hungría, Polonia y Rumania, entre otras naciones, fueron entregadas al comunismo. ¿Y aún alguien se pregunta las causas de la enemiga del comunismo contra España?

LOS JEFES DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES GOBIERNAN ALGUNOS PAISES

Rusia jugó fuerte en la lucha de España, y desde los primeros momentos el embajador soviético fue el árbitro de los gobiernos socialistas que aquí se sucedieron. Todas las fuerzas de choque del comunismo europeo se movieron entonces sobre nuestra Patria y formaron 15 brigadas internacionales de extranjeros, que llevaron el peso de la guerra de España. Y aunque muchos de ellos cayeron por siempre en nuestras tierras, por su paso y sus crueldades hoy nos son familiares los nombres de muchos de sus componentes de los gobiernos y altos jerarcas de las naciones comunizadas. (Aplausos.)

Una intensísima corriente de intercambio se estableció con Rusia desde los primeros tiempos, y la bolchevización de nuestra Patria se fomentó por todos los medios a su alcance. Las mejores películas comunistas inundaron los cineas de las ciudades y los salones de los pueblos; los artículos periodísticos, mítines y emisiones de radio dedicados a Rusia y el paraíso soviético no cesaron durante los tres años; visitas de barcos rusos a nuestros puertos, homenajes populares, excursiones periódicas a la Rusia de comunistas españoles, recibimientos apoteósicos en Odesa y en Moscú, y toda la propaganda moscovita dedicada durante tres años a talar ante su pueblo la realidad española.

No deja de ser emocionante como prendió en el sencillo pueblo ruso la mentira y los engaños y como respondieron a la propaganda de sus dirigentes ante la ficción de una España entregada al extranjero y sus mujeres y sus niños bárbaramente martirizados. Fue la primera vez que a los rusos se les movió a una empresa exterior y el sencillo pueblo respondió con sentimientos dignos de mejor causa. La entrega total y la victoria se tenían por tan seguras que no se dudó en juzgarlo todo a la carta de aquella propaganda. Y en todos los rincones de Rusia, fábricas, talleres y sojotes, se privaban de lo indispensable a trabajar más horas para enviar su socorro a las mujeres y a los niños españoles desamparados, y como que el pueblo español no conocía, pues la malicia de sus dirigentes les entregaba a las brigadas internacionales.

LA ESPAÑA ROJA, ENTREGADA A RUSIA

Las Comisiones españolas fueron el centro de las fiestas en las solemnidades, y aniversarios; en el de la revolución o en los primeros de mayo, grandes carteles alusivos a nuestra guerra revestían los muros de sus edificios, al tiempo que en España retratos gigantes de Stalin y Lenin se exponían en los arcos de triunfo de las avenidas. Centenares de niños españoles fueron trasladados a Rusia y paseados por ella para «explorar el sentimentalismo y la sensibilidad de aquellas masas, lo que no fue obstáculo para que, perdida la

guerra, cambiase la suerte de aquellos niños desgraciados, que según testimonios y publicaciones de los propios rojos españoles, perecieron en su mayoría de hambre y de tuberculosis. Y aun los propios dirigentes españoles, que por creer en Rusia allí se refugiaron, fueron despreciados y maltratados, por impuntarles la cobardía de su derrotada.

Mas todo aquel intento de bolchevismo de España, del envío a Rusia de nuestro oro y de nuestros barcos, aquella entrega total de nuestra nación a los soviets, fué presidida aquí por los Gobiernos socialistas que en el Poder se sucedieron, los mismos que hoy pretenden buscar alianzas con sus víctimas y que arrastran sus miserias por el mundo en adulación servil de los Gobiernos occidentales. (Muy bien, muy bien.)

SOCIALISMO Y COMUNISMO SON PARA NOSOTROS LA MISMA COSA

Y es que no hay que hacerse ilusiones: socialismo y comunismo son para nosotros la misma cosa en distinto grado de desarrollo. Uno está en el camino y otros en el final. ¿En qué se diferenciaron en España las checas puramente comunistas de la de Fomento, de la de Bellas Artes y tantas otras que los socialistas y otras organizaciones mantuvieron? Si hoy son los comunistas los que descaradamente ofrecen en las naciones su colaboración a los invasores, no hemos de hacerlos ilusiones, en la primera guerra mundial lo hicieron los socialistas. ¿Es que las huelgas, los actos de sabotaje y demás procedimientos que el comunismo desarrolla para destruir la economía de las naciones, son armas exclusivas suyas y no ha sido el socialismo el que durante cincuenta años, aunque en menor escala, los viene utilizando? La criminalidad que el comunismo caracteriza no es exclusiva de él; igual sucede al marxismo y afectará a todo sistema que niegue el valor metafísico de la existencia humana. En el crimen organizado, en sangre, fuego y lágrimas, cayeron en España envilecidas para no levantarse aquellas organizaciones marxistas y sus similares que un día polarizaron la atención de las masas. Si grande fue la trascendencia de nuestra victoria para España, no fué poco, asimismo, lo que con ella hemos servido a Europa.

LAS DIFICULTADES, VENCIDAS

Si importantes son las dificultades que en orden a nuestra vida anterior hemos de vencer, no hemos nunca de olvidar la base de partida de que salimos, pues así podremos apreciar el camino ya recorrido, analizar el estado de abandono anterior de nuestra economía y las pocas posibilidades que en este orden se nos ofrecían; conocer el estado real de ruina en que recibimos nuestros ferrocarriles y demás elementos de transporte; apreciar el límite de agotamiento que por falta de previsión y explotación desordenada habían llegado nuestros veneros minerales, frentes un día de nuestra exportación, y estimar el estado de abandono del campo en que nos dejaron la zona roja con la falta de cuarenta mil yuntas. Sólo conociendo estos y otros factores en que la economía de la nación descansa, y las demandas de una población creciente, que hoy supera a los veintiocho millones de habitantes, puede apreciarse la obra inminente de mis Gobiernos, no sólo para superar, sino para establecer los cimientos firmes en que estamos levantando una nueva economía.

El problema más grave que España ha encontrado en el camino de su recuperación económica ha sido el desmoronamiento de su balanza de pagos, que la falta de una política económica durante muchos años la había colocado en muy difícil trance. Si a ello se une el aumento creciente de nuestra población, la falta de abonos que como consecuencia de la guerra universal se produjo, la perturbación que en la economía europea ocasionó la desaparición de los intercambios con Alemania y países del centro de Europa, y las sequías sobre nuestras tierras acumuladas, se comprenderán mejor las dificultades que encontró nuestra obra de Gobierno. Si ha podido atenderse al abastecimiento de nuestra nación en estos últimos años y en los momentos difíciles de la gran contienda, fué porque una política de cons-

trucciones y de resurgimiento naval nos permitió satisfacer las exigencias mínimas de nuestro tráfico.

LAS OBRAS HIDRAULICAS

Hoy, una política interrumpida de riegos y grandes obras hidráulicas, mantenida ya durante diez años, nos asegurará para el porvenir energía para nuestra industria, el riego para mas de un millón de hectáreas, creando una nueva riqueza que representa más de ochenta veces la de nuestra huerta de murcia. Un programa completo de realizaciones industriales, con el fomento de las fábricas de abonos, se viene desde los primeros tiempos desarrollando. Dos de estas fábricas deberán ser en este año inauguradas y otras cuatro más proyectadas y en vías de construcción nos permitirán en poco tiempo satisfacer la mayor parte de nuestro consumo.

La investigación en el laboreo de nuestras minas y la investigación de nuevos yacimientos minerales nos ha permitido intensificar la producción de carbón, descubrir zonas nuevas y preparar nuestras minas de potasa, plomo y otros minerales para una mayor explotación y más intensos intercambios.

FABRICACION NACIONAL DE ELEMENTOS DE TRACCION

Los elementos de tracción, tan importantes para el desarrollo de nuestra riqueza, y los tractores para nuestra producción agrícola, también han sido fomentados, aparte de las importaciones que vienen aumentando de año en año, poderosos y modernos camiones producidos en nuestra Patria recorren hoy nuestras carreteras, y tractores agrícolas potentes construidos en nuestra nación se han probado con éxito en estos mismos días en los campos españoles, lo que vencerá la inercia de las primeras dificultades nos permitirá adelantarnos en el campo de las realizaciones. El establecimiento de nuevas industrias químicas y sintéticas ha tomado gran auge e importantes fábricas de fibras textiles, de vitaminas, de productos químicos y farmacéuticos se suman todos los meses al acervo nacional. No es poco lo conseguido en la selección de simientes, en la mejora y selección de razas, en el cultivo del algodón y del tabaco, que alcanzan cifras desconocidas en nuestra nación, en la introducción del algodón en nuevas e importantes zonas de regadío, en el cultivo y preparación de otras fibras sustitutas, en la repoblación de nuestros montes en un grado y medida como nación alguna en el mundo ha realizado y en la creación y colonización de zonas de grandes regadíos y parcelación de fincas por interés social, que destacan en su conjunto la labor agrícola realizada.

No se divide tampoco el estudio y valoración de nuestras co-

lomas, las que, lejos de constituir un gasto, han pasado a ser un elemento valioso para nuestra economía que, conforme el tiempo transcurre y los programas se completan, ayudarán notablemente a los suministros de nuestra Patria, y aun aquellos territorios desérticos que la desidia de nuestros antepasados nos legó como un simple peso muerto, han sido estudiados por las expediciones científicas de nuestros técnicos y exploradores en su subsuelo y hoy puedo anunciaros se llevan ya a cabo en ellos importantes obras para la explotación de fosfatos con las perspectivas más halagüeñas.

RESURGIMIENTO DE LA INDUSTRIA ESPAÑOLA

Y todo ello, y mucho más que sería prolijo enumerar, lo hemos llevado a cabo sin la menor ayuda, con el propio esfuerzo español, en unos años de guerra y otros de posguerra, estimulando a la iniciativa particular, y cuando esto no ha sido posible porque aquella se ha inhibido, ha sido el propio Estado el que la ha realizado, creando los órganos adecuados para su solución.

Hay que considerar el cambio profundo a que hubo que someter la legislación y la idiosincrasia española para pasar de la política liberal, del «dejar hacer» y de aquel pesimismo e incapacidad del Estado, tan explotado por los capitalistas maliciosos, a crear los órganos eficientes para que este milagro se realizase. Y así surgieron el Instituto de la Vivienda, el Instituto para la reconstrucción de Regiones Devastadas, el Instituto de Colonización y el Instituto Nacional de Industria, que en los pocos años que llevan de desarrollo han venido demostrando su eficacia y su competencia. De este modo al egoísmo sin límites del dinero se le ha opuesto el interés general de la nación. Pero no con definiciones políticas inoperantes, sino creando los instrumentos necesarios para realizarlo. Al Régimen le cabe la honra de haber hecho resurgir las industrias en nuestra Patria, de haber devuelto la fe a los que estaban en camino de perderla y que a aquella etapa desdichada de la República, en que ni una sola industria se estableció en el país, le sucediera ésta en que son millares las grandes y pequeñas industrias establecidas e interesantes las iniciativas encauzadas.

Mas no había de realizarse todo eso sin que los eternos disquisidores, los que habían hecho monopolio de la explotación de nuestra Patria, esos españoles insaciables que aspiran a tener un Estado incapaz e inoperante que les deje libre el camino para sus especulaciones, no hicieran objeto a estas Instituciones de sus críticas y aún llevasen al extranjero un eco de sus miserias.

LABOR DEL INSTITUTO DE INDUSTRIA

El Instituto Nacional de Industria ha sido el blanco de estas modestas iras, pero al régimen le cabe la honra de haberlo creado y por su acción el haber hecho resurgir la construcción naval en medida en ninguna época de la nación conocida. Nuestros modernos barcos son un claro exponente de la capacidad de nuestros técnicos y de la calidad de nuestros obreros, y un programa sen-

tido de construcciones, en relación con nuestro tráfico, asegura la continuidad de los pedidos y la seguridad en la amortización de las inversiones. Y pese a las dificultades de electricidad y escasez de acero y chatarra, este año se botarán cinco buques con 31.150 toneladas y entrarán en servicio siete con 29.350.

El interés general de una nación peninsular y marítima como la española, es poseer barcos para dar trabajo a nuestros hombres de mar, hacer el tráfico, economizar divisas y el que la mayoría de nuestros grandes importaciones se hagan con nuestras banderas; mas aquella antigua estirpe de armadores empujados de su Flota se extingue, y con la sociedad anónima deshumanizada la Marina Mercante española caminaba hacia su liquidación. Si no queríamos que fracasase nuestra política naval para realizarla, y esta política naval es trabajo para nuestros obreros, regularidad en las construcciones, que a su vez mueven a toda la industria nacional, industrias todas ellas de carácter privado debidas a la iniciativa, a la constancia y al patriotismo de otros hombres que por falta de estabilidad en una política naval y económica, que culminó en la desdichada República, languidecía, viendo hundirse, con sus ilusiones, sus propios patrimonios.

INDUSTRIALIZACION DE ESPAÑA

Hemos enfrentado igualmente al Instituto Nacional de Industria, desde su iniciación, con el problema moderno de las destilaciones de pizarras y lignitos, para la obtención de los hidrocarburos; problema de ayer, de hoy y de mañana, que llevaba muchos años esperando una solución, sin que ninguna clase de Empresa se hubiera encaparrado con el mismo, lo que tampoco hubiese sido fácil ni por la escasez de los desechos, ni por los factores que es necesario coordinar, ni por los precios de coste de los productos, superiores todavía a los naturales.

En muchas otras Empresas el Instituto ha venido a ser elemento cooperador para la financiación o ayuda a aquellas actividades de interés nacional y de capital privado, cuando éstas no encontraron en el mercado asistencias para su transformación y tenían ya comprometidos importantes capitales, evitando, con ello su seguro fracaso.

No parece, por otra parte, que hayamos hecho en esto nada que al mundo pudiera sorprender, pues en este caso el Estado, en uso de un derecho soberano, se enfrenta con el problema de crear industrias hasta ahora inexistentes paralelamente al incremento de su población e indispensables para su vida, cuando en otros países que se titulan liberales, como en Inglaterra y en Francia, obediendo a presiones doctrinarias, son las Empresas privadas, creadas y vivificadas por la iniciativa particular, las apropiadas, establecidas y desgajadas del patrimonio privado, mientras aquí ni una sola Empresa industrial o mercantil se sustrajo de la propiedad y de la dirección privadas.

Hoy se destinan en la nación inglesa presupuestos extraordinarios de centenares de millones de libras para sus nuevos planes de crear industrias eléctricas, químicas y metalúrgicas de carácter estatal. Y no digamos en el país de los soviets, donde la Empresa y la iniciativa privadas son cosas desconocidas.

El sistema español, precisamente por un reconocimiento de la eficacia y de la agilidad de la iniciativa privada y considerar que le sobran al Estado moderno medios para hacerlas servir al interés común, se ha alejado de esa idea, a nuestro juicio torpe, de las estatificaciones y burocracia en la sociedad mercantil de tipo privado las características para las sociedades que el Instituto Nacional de Industria constituye, y que al contrario que en el extranjero, en momento oportuno, una vez en marcha, serán en general transmitidas a la propiedad privada española.

HAY QUE REFORMAR LAS SOCIEDADES ANONIMAS

Y no es que creamos que las Empresas privadas son perfectas, ni mucho menos, pues sentimos más que nadie la necesidad de la reforma de la Sociedad Anónima, que en España viene discutiendo en el mayor de los libertinajes, y siguiendo los pasos de la técnica universalmente aceptada, en breve o hemos de presentar para vuestro estudio y elaboración. No se trata tampoco de pretender una autarquía en pugna con el con-



REPRESENTA dentro de la vida comercial de Valladolid nuestra soberbia instalación, a tono con el rango cultural de nuestra ciudad. Y de acuerdo con la más moderna técnica, nuestra organización le satisfará siempre por estas poderosas razones: Todas nuestras existencias de librería, papelería y material escolar están al alcance del visitante en forma de exposición permanente. Nadie le asociará con el impertinente «¿Qué desea?», porque su visita a nuestros locales no le obligará nunca a comprar alguna. Tenemos siempre preparada la modalidad de venta que mejor pueda convenir a sus posibilidades económicas.

MESETA C.A.
DUQUE DE LA VICTORIA, 4
(JUNTO AL CIRCULO DE RECREO)
TELEFONO 1010 VALLADOLID

24-30 SOLID
EL ORLIN DE 1949
ES
TOARIO
S OCHO
I
VEZI
Icosoques
I N
OSQUES
color, que
ondrá en el
ADERA
ON
ALDERON
La película
cantadora:
n maravi-
color.
A. El mayor
ar que se
pantallas de
OLA
ULTIMO DIA
A
5). Una de
de esta
ADA.
ANGELES
IDOS
ULTIMO DIA
NCE
ma atención
e presenta e
en el Teatro
MILAGRO de
una profunda
para el
ceno, de la
con Donat
er Young
rshall.
streno de
divertida e
100 pers
Tratado de
Publico",
Mecachis",
15. Jaime P
en Odontolo
39 figuras
ine: "Atlas
xtracción de
Pozuelo",
Registro y
ad Inmueble
Cuestiones de
obra para
nos en caso
clarativa",
en la legis
española",
odos los que
de adquirir
en el
TORIAL, N.
y 6, Madrid

TRASCENDENTAL DISCURSO DEL CAUDILLO EN LAS CORTES

(Viene de la página anterior) cepto de la sociabilidad y de las propias conveniencias económicas de intercambio para los pueblos, aunque seamos nación a quien la Naturaleza dotó de inmejorables características para alcanzarla, y las pasiones del exterior pudieran justificarse, si de nivelar nuestra balanza de pagos con el exterior y acrecentar este comercio a tenor de las nuevas necesidades, pues el crecimiento de la población española le impone dar impulso a su industrialización si quiere dar a sus hijos una vida más próspera.

Tenemos, pues, los instrumentos forjados y existe un importante plan de industrialización de España, que va realizándose en progresivas etapas. Es norma del Nuevo Estado no llevar su intervención más lejos de lo que imponga el interés público, y es el primero en comprender las molestias que a muchos señores españoles producen las intervenciones en la distribución o recogida de los productos, y nada puede ser para él más enojoso que el tener que enfrentarse en estos años con la ambición y el egoísmo humanos de muchos millares de productores interesados en especular y obtener lo más posible por sus productos.

LAS RELACIONES COMERCIALES CON LA ARGENTINA

La intensificación de nuestras relaciones comerciales con la Argentina y la amistad y comprensión del gran hombre de Estado que la dirige, nos permitieron establecer los importantes convenios de los que se dio cuenta en su día a las Cortes que, mejorando nuestro abastecimiento, hubieran sido suficientes para cubrir nuestras necesidades y restablecer el equilibrio si las cosechas agrícolas de estos últimos años hubieran alcanzado la normalidad esperada; pero las repetidas sequías y la interrupción del suministro de los productos por la emergencia del cierre de la frontera con Francia y con prolección en la única cosecha de secano, nos privaron de poder alcanzarlos. Son, por otra parte, tan raras y escasas las pequeñas cosechas de trigo en nuestra nación que alcanzan la elevada cifra de un millón de cultivadores con menos de una hectárea, cuatrocientos mil que cultivan entre una y tres hectáreas y solo docecientos mil con más de tres hectáreas, que hacen que cuando las cosechas son las cortas y la importación no puede asegurar con amplitud el consumo, sea muy difícil el poder luchar con el egoísmo de las especulaciones y efectuar bien la recogida.

El iluso pensar el que, a la luz de la libertad el juego de la oferta y la demanda los precios pudieran establecerse, la inderogable del Estado en la materia, sólo favorecería al vendedor. Si la oferta abunda y la demanda escasea, sin embargo, no son proporcionales. A una proporción aritmética en la falta de equilibrio corresponde una geométrica en la subida de precios. (Muy bien, muy bien.) La codicia y la confabulación son imponderables y no conocen límites. La ley de la oferta y de la demanda recobraría sólo toda su eficacia si una libertad de mercados exteriores y una disponibilidad de divisas permitieran la importación y la libre competencia.

Es clásico que la baja de productos de los precios al por mayor no produce, sin embargo, la de los al por menor.

VIGILANCIA DEL ESTADO CONTRA LA CODICIA

Por ello es necesaria la constante vigilancia del Estado, pese a todas sus dificultades, para establecer un orden y defender a unos contra la codicia de los otros. En el interés de todos está el que el aumento de la producción y mejora de nuestra balanza nos permita satisfacer en el menor plazo cumplidamente las necesidades de nuestro pueblo y liberarle de tantas molestias, que si para ellos aparecieran repartidas, para mi Gobierno pesan en su conjunto, amargando nuestra vida, sin que basten a compensarlo otras satisfacciones de gobierno.

Tened la seguridad de que marchamos con paso firme por el único camino capaz de asegurar el bien material de las generaciones que nos sigan.

Si las naciones europeas que salieron vencedoras de la guerra, muchas de ellas menos castigadas que lo que nosotros salimos de la nuestra, no hubieran tenido la ayuda de los miles de millones del Plan Marshall, su situación sería hoy muy diferente. Nosotros, sin otra ayuda que la de la Argentina, que nos permitió resolver en parte el agudo problema de la necesidad de cereales, estamos superando la crisis y llegaremos a la meta por nuestro propio esfuerzo. Y erran los que lo esperan todo de los auxilios extranjeros, que de todas formas, a plazo más o menos largo, habremos de pagar. Los pueblos no han de vivir del sudor ajeno, sino de su propio trabajo. Pensar en la soga boba de los regalos sería inhumano e impropio de españoles. (Grandes aplausos.) Son el trabajo y la producción nuestros los que han de redimirnos, la suma de los esfuerzos de cada uno.

No quiere esto decir que no nos interese y deseemos las ayudas económicas extranjeras. Donde encontramos el camino abierto, allí hemos ido dignamente a buscarlas, pues es práctica frecuente entre las naciones que España ha realizado en favor de otros pueblos a raíz de la otra contienda; ello aceleraría el ritmo de nuestra reconstrucción y antes entraríamos en la normalidad económica que todos deseamos. Pero si esa ayuda

se regatea o no se nos da, nadie debe alarmarse, pues es ya mucho el camino que hemos venido, y aunque más lentamente, y continuando los sacrificios, llegaremos a la meta que nos hemos propuesto. (Muy bien, muy bien. Grandes y prolongados aplausos de los procuradores, puestos en pie.)

Vivimos años excepcionales, y como tales hemos de considerarlos, y no se puede juzgar de la obra de gobierno como si fueran tiempos placidos y tranquilos, en que bastaría tomar una decisión para que las cosas se realizaran. Vivimos una paz que más pudiéramos titular una preguerra, y los mismos presupuestos de la nación se han visto durante estos diez años obligados a sostener efectivos militares mínimos frente a las necesidades que nos imponen. Sin embargo, podemos afirmar que la cuantía de nuestros presupuestos y la presión tributaria que el contribuyente español sufre son muy inferiores a las de la mayoría de los Estados del mundo de población similar.

LIQUIDACION DE LAS RESPONSABILIDADES DE LOS INNUMERABLES CRIMENES

Mucho podría hablarse de lo alcanzado en estos diez años en los distintos aspectos de nuestra política interior. Destaca entre ellos por su trascendencia la liquidación de las responsabilidades de los innumerables crímenes y mártires de la revolución roja, y que desde hace varios años podemos considerar totalmente liquidado, habiéndose reintegrado a la vida nacional la casi totalidad de los que entonces delinquieron. La cifra de presos por delitos de todo orden en la nación es en los momentos actuales, entre condenados y detenidos procesados, la de 34.700 (treinta y ocho mil setecientos), sensiblemente igual a la que España tuvo a través de todas las épocas, pese a los intentos de criminalidad fomentados desde el extranjero y a haber superado la población española los veintiocho millones de habitantes. En el servicio carcelario nuevos edificios modernos y salubres, han venido a sustituir a los viejos y abandonados, la retención de penas por el trabajo y régimen interno de las prisiones es hoy la más humana y adelantada entre las de todas las naciones civilizadas, siendo absolutamente falso y falso de verdad esa especie extendida por el extranjero por los agentes comunistas de que en España exista ninguna clase de campo de concentración.

EL FUERO DE LOS ESPAÑOLES SE PRÁCTICA EN TODA SU VIRTUALIDAD

El Fuero de los Españoles, que comprende los derechos tradicionales de la persona humana, el «habeas corpus», similares a los que figuran en las Constituciones de los otros pueblos y superior a ellas, por garantizar otros muchos derechos

virtuales, se practica en toda su virtualidad y los detenidos son entregados al juez competente en los plazos que las leyes señalan, lo que no ocurrió en España en los tiempos liberales ni bajo la República, la que vivió cinco años en régimen de excepción con suspensión casi continua de aquellos derechos. (Muchos aplausos.)

La garantía de conciencia y de la práctica del culto privado que figura en el Fuero de los Españoles, se cumple con toda exactitud, siendo absolutamente falsos esos infundidos que nuestros adversarios hacen correr de intolerancia religiosa en nuestra Patria.

La justicia se desenvuelve con absoluta normalidad, dentro de una libertad e independencia como jamás se había conocido en España, y los Tribunales militares solamente entienden en su jurisdicción específica de los delitos militares «contra la seguridad de la Patria», exactamente igual que se venía practicando y es tradicional en los Códigos de nuestra nación.

Nuestro Consejo de Estado, de tan brillante historia, ha visto ampliadas sus funciones y hoy extiende su intervención al campo de los recursos de agravios de los funcionarios, que no existía en tiempos anteriores; y en los años que lleva con esta intervención ha resuelto 659 recursos, de los que desestimó 535, estimó 124, y en su virtud fueron rectificadas por disposiciones de Gobierno, de acuerdo con el informe del Consejo, y resueltos favorablemente, 104, y desestimados por el Gobierno, oído el Consejo de Estado, por estimarlo aquel materia privativa suya, 20; recurso gratuito, rápido y sencillo que ha alcanzado toda su virtualidad y que ha satisfecho en sus demandas contra la Administración a 104 funcionarios.

LABOR CULTURAL

Grandísimo es el cambio recorrido en el terreno cultural. Diez mil escuelas creadas, veintidós institutos, numerosos colegios mayores y una transformación completa de nuestros centros universitarios, unido al progreso en las investigaciones científicas y en las artes, con nuevas revistas científicas publicadas y sesenta y dos revistas periódicas, proclaman

el nuestro renacimiento en lo cultural. En la legislación que hoy comienza y en el año que corre van a ser presentadas para nuestro estudio y elaboración las bases para la creación de los nuevos Institutos de Segunda Enseñanza Laboral, que aumentando la cultura media en toda la nación esperamos constituyan una verdadera revolución y una mejora técnica importantísima en la especialización y perfeccionamiento de nuestros trabajadores.

ACCION SANITARIA

En las otras ramas de la administración pública, la sanidad ha tenido un verdadero desarrollo y la lucha contra nuestras epidemias es ya un consuelo para la España doliente. La creación de nuevos centros de aislamiento y la utilización de la terapéutica más moderna, nos permitirán en pocos años hacer desaparecer de nuestros territorios el mal de la lepra. La lucha antituberculosa se encuentra en pleno desarrollo y de 2.100 camillas que existían en 1936, 63 las que la mitad se encontraban al fin de nuestra guerra destruidas, se ha pasado en estos años a tener en funcionamiento establecimientos modernos de nueva planta 17.500 y en construcción avanzada 7.500, que harán un total de 25.000, señalado como cifra óptima para el dominio de la lepra, entrando en el curso de este año en servicio otras 2.550, correspondientes a los nuevos sanatorios de Jaén, Orense, Santander, Ferrol y Valladolid, con lo que al final del año el número de camas en servicio será el de 20.050. Numerosos y nuevos preventorios atienden en la actualidad a siete mil niños al año y la vacunación preventiva («B. C. G.») se está aplicando en todo el área nacional.

La lucha antipalúdica, las maternidades, los institutos provinciales de Higiene y demás servicios nacionales, han recibido un poderoso impulso, elevando la sanidad pública a alturas desconocidas en nuestra nación y rebajando el índice de mortalidad al nivel de las naciones en este orden más adelantadas.

LEGISLACION SOCIAL

El establecimiento del Seguro de Enfermedad en toda la nación ha constituido una verdadera revolución en el orden de los cuidados sanitarios, y una red de sanatorios se ha iniciado en todas las comarcas y son

heraldo de la revolución constructiva que se realiza en nuestra Patria.

El ritmo de la mejora social ha ido aumentando progresivamente en estos años. Una amplia legislación laboral y un perfeccionamiento de los Seguros Sociales y de las Mutualidades completan el cuadro de la legislación social española, que se desarrolla con toda normalidad. Es necesario que los elementos productivos se convengan con no basta la legislación sobre las mejoras sociales para que éstas tengan toda su utilidad. Aquellas que no parten en el momento de llevar a una marcha febril si no aumenta la producción y no se multiplica la riqueza y los bienes nacionales, si el trabajador no corresponde a la mejora social con toda su voluntad para el trabajo y con el aumento de su rendimiento. La justicia necesita como primera condición una base para poder realizarse.

Este sentido eminentemente social del régimen español y su preocupación por el bienestar y el trabajo de las clases trabajadoras, constituye la razón fundamental de la enemiga de aquellos Estados en los que impera el régimen marxista, a ver levantar frente a su íacaso doctrinal una fórmula cristiana y nacional que, pese a las dificultades que se han tratado de ponerle desde que ha en su camino, marcha progresivamente hacia la meta de la justicia social más amplia.

El Instituto de la Vivienda, siguiendo la brillante marcha iniciada hace diez años, multiplica su actividad en todas las comarcas españolas y agrupa y ayuda las iniciativas en este orden de las Corporaciones públicas, de los Sindicatos, de las Entidades, de los Sindicatos episcopales y en proporción sólo frenada por la limitada producción de materiales: esto es, que en todas las ramas de la nación existen programas completos, serios y estudiados que van desarrollándose de año en año, haciendo realidad el sueño de nuestros juveniles cuando, con su esfuerzo y su sangre, arrancaron a España de su decadencia.

ORDENACION ECONOMICO-SOCIAL

Esta obra ingente va a ser complementada por los programas de ordenación económica-social de la nación, el de la Secretaría de Ordenación Económico-Social de la Presidencia del Gobierno se dictaron, y en la que intervinieron en las distintas provincias todos los elementos y sectores: organismos locales, provinciales, Sindicatos y Hermandades Agrícolas, elementos intelectuales y Jefaturas Técnicas de los Servicios. Unos cien grupos, que componen el estudio de las necesidades y aspiraciones españolas. En ellos se presentan estudios estadísticos de nuestra demografía, del empleo de la mano de obra, de la distribución y características de la propiedad, del estado de los servicios municipales, de los abastecimientos de agua, comunicaciones, viviendas mineras y forestales, terrenos incultos, estados de la vivienda y todos los proyectos, iniciativas y aspiraciones en orden al desarrollo de la riqueza, al progreso de su economía y a la mejora social.

La suma y ordenación de estas necesidades ha sido recogida en un estudio de la Secretaría de Ordenación Económico-Social de la Presidencia que va a ser entregado, y que ya en parte ha sido tenido en cuenta en la redacción de los programas de obras públicas y en los presupuestos nacionales. Su análisis ha de llenar a los españoles de optimismo al ver cuántas riquezas

libros y necesidades esperan a los Federos públicos y de vuestra cooperación legislativa su redención. Obra ejemplar de comunicación directa del Gobierno con el pueblo en que aquel recoge sus más nobles anhelos.

REORGANIZACION DE LOS EJERCITOS DE TIERRA, MAR Y AIRE

Otra faceta del mayor interés es la de la reorganización de nuestros ejércitos de Tierra, Mar y Aire. La serie ininterumpida de amenazas que durante estos diez años ha pesado sobre nuestra Patria, no nos ha dejado un momento de descanso ni de tranquilidad. A la guerra nuestra sucedió la guerra universal, que nos obligó a montar la guardia en nuestras fronteras, en nuestras islas y en nuestros puertos, y acabada ésta, la anarquía y criminalidad que la guerra universal produjo trajo a nuestras fronteras la agresión en forma de filtraciones comunistas revolucionarias.

Más, sin embargo, y pese a las obligadas economías a que nuestra obra de gobierno nos obligaba, se ha ido durante este tiempo perfeccionando y mejorando nuestras organizaciones militares, transformando a nuestros oficiales improvisados en la guerra, que forzosamente habíamos de ser reorganizados después de tantos años de interrupción de sus estudios y de movilizados en el servicio de las armas. Si esto ha recargado en alguna medida nuestros presupuestos, sin embargo nos ofrece la compensación de conservar un cuadro de oficiales entrenados y conocedores de las batallas que en las Academias Militares han perfeccionado sus técnicas.

Y un elemento nuevo en este orden lo constituyen la creación de nuestra Milicia Universitaria, que nos ha ofrecido una cantera inagotable para crear unos cuadros complementarios de oficiales estimadísimos, en el concepto de nuestros jefes, que ofrecen para caso de movilización el personal de oficiales necesario para un perfecto encuadramiento.

Se creó en este tiempo el ejército del Aire, y si en la construcción de nuevos aparatos nuestros avances se vieron frenados por falta de asistencia exterior, ya empiezan a salir de nuestras fábricas, y nuestras Escuelas perfeccionadas ofrecen nuevas escuadras de oficiales aviadores para el servicio de la Patria.

RESURGIMIENTO NAVAL

La construcción naval militar tampoco se detuvo un solo momento, y al acondicionamiento de nuestras bases navales, que hoy puede sufrir parangón con las más modernas extranjeras, se une la obra en la construcción de una gran flota. (Pasa a la página siguiente)

AGENCIAS

PASAPORTES, carnets de conducir, transferencias, cupos gasolineros. Gestoría Ansámo de Ige y la Sometilla. Duque de Llano, 17.

PASAJES aéreos y marítimos Argentina, Cuba, Venezuela, etcétera. Contratos trabajo Argentina, Cuba y Venezuela. Gestoría Miravalles. Apartado 155. Oviedo.

EMBARQUES. Gestionamos pasajes para Buenos Aires. Fechas próximas. Infórmase en Gestoría Colón, Colón, 15, primer piso. Teléfono 1475. Vigo.

PLAZAS BARRIO Y AVIACIÓN para Buenos Aires, Méjico, Nueva York, Venezuela, Cuba, etcétera. Baquería, Kusche y Martín, S. A. Delegación para La Coruña, «Sueltas», San Andrés, número 182.

GESTORIA ASIA, Asesoría jurídica. Letrados competentes. Toda clase de gestiones en Madrid y provincias. Máxima rapidez. Máxima eficacia. Máxima discreción. Consultas. Avenida Reina Victoria, 86, pral. B. Madrid.

ATENCIÓN: Disponemos de pasajes para Argentina. Obtención inmediata de su pasaje. Tramitamos su documentación con toda rapidez. Gestoría Chaco, Pedro Duro, 4. Teléfono 15-46. Gijón.

PASAPORTES para fronteras, Fasajes, documentación. Gestoría Herca. Plaza Catedral, 3. Oviedo.

APRENDA por correspondencia a elaborar sus propios documentos económicos. Soluciones prácticas. Academia Enológica. Apartado 134. Pamplona.

COLOCACIONES (Ofertas) COMISIONISTAS 30 por 100. Artículos novedad. Apartado 3013. Madrid.

AGENCIAS

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1934 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación al personal que necesitan.

DESEA ganar dinero trabajando en casa? Escribid, «Horizonte», Barco, 33, Barcelona.

COMPRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la Ley de 15 de mayo de 1948, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

COMPRAMOS maquinaria para madera, motores eléctricos y de explotación. Apartado 447. Bilbao.

COMPRO, pagando mucho, libros antiguos, bibliotecas, libros grandes buenos, libros en general. Interesando vista rápida o compra contra reembolso. Señor Montero, Toledo, 88, Madrid.

ENSEÑANZAS

SEKORA o señoría; Aprenda rápidamente y bien su propio domicilio. Enseñanzas por correspondencia. Título de profesora. 2.000 alumnos proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite envío gratuito folleto explicativo a Cursos «Labore». Apartado 141, San Sebastián.

SE VENDEN 30 ovejas. En Cogeces de Monte. Cándido Andrés Palomo.

VENDO dos novillos, 20 y 3 meses; arriendo tres obradas de alfalfa; vendo terreno para edificar, próximo estación. Tratar con Constantino Vázquez, Laguna de Duero.

GANADOS Y AVES

VENDO yegua y buey con sus crías, cubiertas al contrario, y macho de dos años. Verlos y tratar, Pethlor de Hornija, Guillermo Baraja.

NOVILLAS y vacas holandesas, paridas y próximas a parir, se venden. En Tordesillas, Julio Fernández.

CANADEROS: La parada autorizada en Montalegre, que dispone de tras garraños y obtuvo el 80 por 100 de yeguas preñadas en la monta del año pasado, se halla abierta desde el 15 de febrero. El dueño, Albino Izquierdo.

SE VENDEN 103 ovejas sin cría. Para verlas y tratar, en Anagnastio Montero, en Canillas de Esqueva.

SE VENDEN pollos, machos, de dos meses, a diez pesetas. Granja Sanz Hermanos, Montemayor de Pihña (Valledad).

PAVAS poniendu, a 140 pesetas; loto de seis patas un pato, 550 pesetas; sueltas, 80 pesetas. En Tudela de Duero, Gregorio Sanz y Sanz.

ALIMENTARA la salud y puesta de sus aves dándoles «GALLIOL». Medalla de plata en la Exposición Iberoamericana de Sevilla. Venta en farmacias y droguerías.

SE VENDEN 30 ovejas. En Cogeces de Monte. Cándido Andrés Palomo.

VENDO dos novillos, 20 y 3 meses; arriendo tres obradas de alfalfa; vendo terreno para edificar, próximo estación. Tratar con Constantino Vázquez, Laguna de Duero.

SE VENDEN 30 ovejas. En Cogeces de Monte. Cándido Andrés Palomo.

VENDO dos novillos, 20 y 3 meses; arriendo tres obradas de alfalfa; vendo terreno para edificar, próximo estación. Tratar con Constantino Vázquez, Laguna de Duero.

Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

PATITOS del día. Corredor indio, legítimos, crianza rápida; ejemplares puros. Pastora superior yallinas. Precio venta hasta cincuenta, 30 pesetas unidad; de cincuenta en adelante, 25 unidad. Pedidos. Grases, Barquillo, 11. Madrid.

GALLOS, gallinas Lehigh, Castellana, a 130 pesetas resaja. Ovington, rubia, Slimmoutz Barrada, 160 pesetas. Avicola Sierra. Reyes Católicos, 5. Avila.

VENDO 286 ovejas próximas parir, de leche, cancinas, cordones; 11 metros tubera; 125 milímetros luz. Villanueva de Duero. Joaquín Lara.

LABRADORES: Vendo yeguas de tiro con cría, caballos y machos de tres a siete años, con facilidades de pago. Félix Redondo. Quintanilla de Oñesimo.

AGRICULTORES! Reparación de tractores, bombas y accesorios. Lazaro Alonso, 13. Riocedo.

AGRICULTORES y recriadores: Vendo yeguas extraordinarias, paridas y cubiertas; caballos de tiro y mulas delanteras y de varas, a prueba, con facilidades. Vendo tractor para toda clase de labores. R. Montejo, Fernando Rojas, 47. Salamanca.

SU MOTOR, de cualquier marca, reparado en una semana en Talleres Ford. Carlos Tablada, Cervantes, 35. Teléfono 328. Segovia.

MOTORES de gasolinero y eléctricos, bombas para riegos, norias de diferentes modelos. P. de Alcaraz y Pineda. Burgo de Osma.

AGRICULTORES: Encargando vuestras norias con tiempo os ahorraréis dinero. Norias movidas por caballería y a mano, propias para huertos familiares, con un rendimiento de 7.000 litros hora, de gran higiene por ser montadas sobre cojinetes de bolas. Canjilones sueltos de chapá galvanizada, cualquier medida. Se compran y se cambian norias viejas por nuevas. Joaquín Gonzalo, Paraguay, 20. Salamanca.

ESTOS ANUNCIOS se recobran también en Publicidad A. V. I. L. L., teléfono 1020, y en Publicidad Anuncio, Sanlúcar, 15. teléf. 1657.

ELECTRO-BOMBAS especiales para regadíos y usos domésticos. Las instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez. Portugalete, 2. Valladolid.

REPARACION DE aparatos de radio. Casa FAUSTINO. Rapidez, garantía. Bicicletas, accesorios. Lazaro Alonso, 13. Riocedo.

REPARACIONES: Reparación de tractores, bombas y accesorios. Lazaro Alonso, 13. Riocedo.

CASA GONZALEZ: Maquinas de bunto todos tamaños, accesorios, seriedad. Burgos Nuevo, 31. León. Central Olivar, 14. Madrid. Constructores, José Torregrosa y Hijos. Utiel 13. Madrid.

PROTEJA su radio contra las oscilaciones de voltaje y ahorra dinero, evitando reparaciones costosas. Pida informes gratis a Industrial Comercial RA-ES. Apartado 40. Bilbao.

AGRICULTORES: Encargando vuestras norias con tiempo os ahorraréis dinero. Norias movidas por caballería y a mano, propias para huertos familiares, con un rendimiento de 7.000 litros hora, de gran higiene por ser montadas sobre cojinetes de bolas. Canjilones sueltos de chapá galvanizada, cualquier medida. Se compran y se cambian norias viejas por nuevas. Joaquín Gonzalo, Paraguay, 20. Salamanca.

AGRICULTORES: Encargando vuestras norias con tiempo os ahorraréis dinero. Norias movidas por caballería y a mano, propias para huertos familiares, con un rendimiento de 7.000 litros hora, de gran higiene por ser montadas sobre cojinetes de bolas. Canjilones sueltos de chapá galvanizada, cualquier medida. Se compran y se cambian norias viejas por nuevas. Joaquín Gonzalo, Paraguay, 20. Salamanca.

AGRICULTORES: Encargando vuestras norias con tiempo os ahorraréis dinero. Norias movidas por caballería y a mano, propias para huertos familiares, con un rendimiento de 7.000 litros hora, de gran higiene por ser montadas sobre cojinetes de bolas. Canjilones sueltos de chapá galvanizada, cualquier medida. Se compran y se cambian norias viejas por nuevas. Joaquín Gonzalo, Paraguay, 20. Salamanca.

AGRICULTORES: Encargando vuestras norias con tiempo os ahorraréis dinero. Norias movidas por caballería y a mano, propias para huertos familiares, con un rendimiento de 7.000 litros hora, de gran higiene por ser montadas sobre cojinetes de bolas. Canjilones sueltos de chapá galvanizada, cualquier medida. Se compran y se cambian norias viejas por nuevas. Joaquín Gonzalo, Paraguay, 20. Salamanca.

AGRICULTORES: Encargando vuestras norias con tiempo os ahorraréis dinero. Norias movidas por caballería y a mano, propias para huertos familiares, con un rendimiento de 7.000 litros hora, de gran higiene por ser montadas sobre cojinetes de bolas. Canjilones sueltos de chapá galvanizada, cualquier medida. Se compran y se cambian norias viejas por nuevas. Joaquín Gonzalo, Paraguay, 20. Salamanca.

AGRICULTORES: Encargando vuestras norias con tiempo os ahorraréis dinero. Norias movidas por caballería y a mano, propias para huertos familiares, con un rendimiento de 7.000 litros hora, de gran higiene por ser montadas sobre cojinetes de bolas. Canjilones sueltos de chapá galvanizada, cualquier medida. Se compran y se cambian norias viejas por nuevas. Joaquín Gonzalo, Paraguay, 20. Salamanca.

AGRICULTORES: Encargando vuestras norias con tiempo os ahorraréis dinero. Norias movidas por caballería y a mano, propias para huertos familiares, con un rendimiento de 7.000 litros hora, de gran higiene por ser montadas sobre cojinetes de bolas. Canjilones sueltos de chapá galvanizada, cualquier medida. Se compran y se cambian norias viejas por nuevas. Joaquín Gonzalo, Paraguay, 20. Salamanca.

CARPINTEROS. Máquinas universales completadas, serras, cepilladoras, escaleras, tupidos, escopleas, etc. Plaza entrga, 15 días. Martín Vega, Maquinaria. Comercio, 5. Gijón.

GRUPOS eléctricos y vapores, arados, carretillas de mano, pulverizadores, sembradoras, remolcacha. Maquinaria Agrícola Tejada y Diaz, Burgos, 17.

TALLERES mecánicos. Alonso. Construcción de maquinaria agrícola. Reparación de maquinaria, motores de explosión, camiones, coches y tractores. Se garantiza el trabajo. Osemente Alonso, Osorno (Palencia).

BODAS, retiros, desayunos. Precios económicos. Restaurante Madrid. Plaza Mayor, 43.

DROGUERIA FERMO-SO. Cera, chouches, pinturas todas clases. Artículos limpieza. Artículos 33.

PENSION MADRID. San Mateo, 6. Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal) Teléfono 26319.

REGISTRO de Patentes, Marcas y Nombres Comerciales. Agencia Oficial Factor y Cia. José Antonio, 31. Madrid.

SELLOS. Para autorización rápida su colocación, pida el «Permiso de uso» en la Oficina de Autorización de Sellos. «Como decelerar sin ningún gasto». En veinte pesetas y lo recibirá libre de otro gasto. Si prefiere, envíe a reembolso cargando el franco. Juan Pérez, Aragón, 55. Barcelona.

MUEBLES «El Alcázar». No compre muebles sin visitar estos. Almacén «General». No. 35. Reinos (Santander).

INSTALACIONES telefónicas para hoteles, cafés, balnearios, heladerías, etc. La Mecánica. Velasco, 17. Teléfono 2838. Santander.

CAJAS registradoras «Nacional» (reconstruidas). «Hugin» (nuevas). Armando Aparicio, Oviedo, 8. Zaragoza.

IMPRESIONES: crecer, adelgazar, engordar, nariz, vellor, tartamudeo, desarrollo orgánico, memoria, etcétera, lo lográis con el manual «Perfección Estética». Mandé dos pesetas a «Editorial Perfección». Apartado 1.299. Barcelona.

POZOS inagotables para riegos. Aguas finas para las poblaciones. Casca Alcover. Gran Vía Turia, 5. Valencia.

DIBUJO. Papel vegetal, rollos 20 X 76 a tras. Igoa San Ignacio, 65 pesetas. Pida muestra. 12. Pamplona.

VIDES Americanas, árboles frutales. Viveros Proveído. Logroño. Se necesitan representantes.

REGISTRO de Patentes, Marcas y Nombres Comerciales. Agencia Oficial Factor y Cia. José Antonio, 31. Madrid.

SELLOS. Para autorización rápida su colocación, pida el «Permiso de uso» en la Oficina de Autorización de Sellos. «Como decelerar sin ningún gasto». En veinte pesetas y lo recibirá libre de otro gasto. Si prefiere, envíe a reembolso cargando el franco. Juan Pérez, Aragón, 55. Barcelona.

MUEBLES «El Alcázar». No compre muebles sin visitar estos. Almacén «General». No. 35. Reinos (Santander).

INSTALACIONES telefónicas para hoteles, cafés, balnearios, heladerías, etc. La Mecánica. Velasco, 17. Teléfono 2838. Santander.

CAJAS registradoras «Nacional» (reconstruidas). «Hugin» (nuevas). Armando Aparicio, Oviedo, 8. Zaragoza.

IMPRESIONES: crecer, adelgazar, engordar, nariz, vellor, tartamudeo, desarrollo orgánico, memoria, etcétera, lo lográis con el manual «Perfección Estética». Mandé dos pesetas a «Editorial Perfección». Apartado 1.299. Barcelona.

POZOS inagotables para riegos. Aguas finas para las poblaciones. Casca Alcover. Gran Vía Turia, 5. Valencia.

DIBUJO. Papel vegetal, rollos 20 X 76 a tras. Igoa San Ignacio, 65 pesetas. Pida muestra. 12. Pamplona.

VIDES Americanas, árboles frutales. Viveros Proveído. Logroño. Se necesitan representantes.

REGISTRO de Patentes, Marcas y Nombres Comerciales. Agencia Oficial Factor y Cia. José Antonio, 31. Madrid.

SELLOS. Para autorización rápida su colocación, pida el «Permiso de uso» en la Oficina de Autorización de Sellos. «Como decelerar sin ningún gasto». En veinte pesetas y lo recibirá libre de otro gasto. Si prefiere, envíe a reembolso cargando el franco. Juan Pérez, Aragón, 55. Barcelona.

MUEBLES «El Alcázar». No compre muebles sin visitar estos. Almacén «General». No. 35. Reinos (Santander).

INSTALACIONES telefónicas para hoteles, cafés, balnearios, heladerías, etc. La Mecánica. Velasco, 17. Teléfono 2838. Santander.

CAJAS registradoras «Nacional» (reconstruidas). «Hugin» (nuevas). Armando Aparicio, Oviedo, 8. Zaragoza.

IMPRESIONES: crecer, adelgazar, engordar, nariz, vellor, tartamudeo, desarrollo orgánico, memoria, etcétera, lo lográis con el manual «Perfección Estética». Mandé dos pesetas a

SIN PERMISO DE LA O. N. U.

Los españoles usamos de bastante claridad para decir las cosas y los pensamientos surgen en nosotros con espontaneidad. Aquí no sabemos «abstenernos» y decimos todo lo que es verdad a la luz del sol, sin tapujos, sin sesiones preparadas; y, lo que es mejor, damos muchísimo más valor a los hechos que a los votos, cuando los votos de ciertas gentes encubren la necesaria seriedad y se escapan del verdadero significado democrático.

No sabemos lo que ciertos «grandes pueblos» entenden a n por democracia, pero sí estamos seguros de que ayer estuvo bien presente el pueblo español en esa grandiosa y entusiasta manifestación madrileña, que «no se abstuvo» de expresar su fe en el providencial hombre que nos manda desde la más alta magistratura.

Desde este rincón provincial, tan español, y desde estas viejas páginas, tan falangistas, nos hacemos solidarios de esos pasquines airados por los manifestantes, voz auténticamente popular, y nos unimos a los gritos españoles salidos a través de las pancartas con los siguientes textos:

«LOS PUEBLOS HISPANO-AMERICANOS DICEN ¡ARRIBA ESPAÑA!»

«FRENTE A LA FALSA DEMOCRACIA DE LAS NACIONES, ESPAÑA VOTA POR LA LIBERTAD CON FRANCO.»

«SOBRE LOS VOTOS DE LA O. N. U., LA VERDAD DE NUESTRA SANGRE.»

El pueblo de Madrid renovó su inquebrantable adhesión al Caudillo

Los manifestantes expresaron el agradecimiento a las 26 naciones que votaron en favor de España

Madrid, 18.—Ante la solemne ceremonia de la apertura de la tercera legislatura de las Cortes Españolas por Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo don Francisco Franco Bahamonde, la capital de la nación se dispuso a rendir un fervoroso homenaje de simpatía y adhesión a su Caudillo.

Desde las primeras horas de la tarde en todos los círculos sociales se muestra extraordinario interés por el discurso que Su Excelencia el Jefe del Estado pronunciará a las seis de la tarde ante los procuradores. Se concede mayor importancia por hacerlo en un momento en que todos los órganos institucionales del Estado responden a la voluntad del sufragio de los españoles, expresado claramente por un sistema de pura democracia orgánica.

Numerosos madrileños se concentran en las calles que ha de recorrer la comitiva del Jefe del Estado para presenciar su paso y testimoniarle su afecto. Todas las calles por donde ha de pasar la comitiva, desde el Palacio de Oriente hasta el Palacio de las Cortes Españolas, se hallan profundamente engalanadas con gallardetes y banderas nacionales. Los balcones de los edificios enclavados en estas calles lucen colgaduras y en muchos edificios públicos, así como en muchos particulares, ondea la bandera española.

Conforme se aproxima la hora del paso del Caudillo para asistir a la solemne ceremonia, aumenta constantemente en el centro de Madrid la aglomeración de público, que vibra de entusiasmo patriótico.—Cifra.

TODOS MADRID SE HALLAN EN LA CALLE. Madrid, 18.—Un ambiente de verdadero entusiasmo reina en esta capital, como respuesta de los trabajadores y empresarios a la convocatoria hecha por el C. N. S. para rendir homenaje al Jefe del Estado y Generalísimo don Francisco, como prueba de inquebrantable adhesión a su persona y a la política de su Gobierno y por la victoria moral

conseguida en la O. N. U. Numerosos empresarios y obreros se dirigieron reiteradamente en la tarde de ayer y primeras horas de la noche a las jefaturas sindicales para que encauzasen el deseo ferviente de las clases trabajadoras y económicas del país de rendir el homenaje que a Franco se le va a tributar, y que por los síntomas va a ser parecido al que en situaciones difíciles para España la nación unánimemente le rindió, para hacer ver fuera de las fronteras el derecho de un pueblo a registrarse por sí, y la protesta a los otros pueblos por haberse inmiscuido en asuntos que son de nuestra exclusiva competencia.

A las cinco de la tarde la Puerta del Sol se halla cuajada de trabajadores y empresarios, portando pancartas alusivas en las que se expresa la unánime adhesión al Jefe del Estado, primera gran voz que se alzó en el mundo contra el comunismo. También en estas pancartas se exhibe el agradecimiento a las veintiséis naciones que votaron en favor de España, y en especial a los países de América, que llevan nuestra sangre y sienten y piensan como España. Los balcones ostentan colgaduras y gran número de banderas.

Anque la Delegación de Trabajo sólo ha invitado a la industria y a la Banca que se suma a la manifestación, todos los comercios han cerrado sus puertas para que sus empleados puedan sumarse a ella. También los estudiantes se han concentrado en masa de la plaza de las Cortes. Puede asegurarse que todo Madrid se halla en la calle para expresar de este modo la adhesión incondicional a su Caudillo.—Cifra.

El Caudillo se trasladó al Palacio Nacional entre aclamaciones del pueblo de Madrid

Madrid, 18.—A las ocho en punto de la tarde llegó Su Excelencia el Jefe del Estado a Palacio. Le acompañaba el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao. Tras el Caudillo comendado a llegar una verdadera riada humana que rápidamente comenzó a llenar los espacios libres de la Plaza de Oriente. Las banderas y pancartas daban una nota de colorido entre la abigarrada multitud, que afluyó por las bocacalles que a la plaza convergen; principalmente por la de Arenal y Felipe V, la afluencia era enorme. Los estacionados entretuvieron los minutos con canciones patrióticas y constantes vivas a Franco y a las veintiséis naciones que han votado en la O. N. U. favorablemente a España. Los balcones de la plaza lucían colgaduras en su totalidad. Pronto comenzaron a agitarse los pañuelos y la muchedumbre empezó a reclamar la presencia de Franco.

Al salón que da acceso al balcón de la fachada principal del Palacio comenzaron a llegar los ministros del Gobierno. Instantes después llegó Su Excelencia con el presidente de las Cortes y los jefes de sus Casas Civil y Militar. A las ocho y media apareció el Caudillo en el balcón, rodeado del Gobierno. El Caudillo penetró en el interior y de nuevo hubo de reaparecer, ante las impresionantes aclamaciones. El Caudillo permaneció algunos minutos sonriente. Poco después penetró en Palacio y comenzó a disolverse la manifestación que le había acompañado.—Cifra.

Madrid, 18.—El discurso pronunciado por S. E. el Jefe del Estado ha sido acogido con 29 ovaciones cerradas de los procuradores, quienes han interrumpido otras tantas veces la importantísima oración, al terminar la cual una clamorosa ovación y vitores entusiastas acogieron las últimas palabras. El Caudillo interrumpe la ovación para decir: «Se levanta la sesión. Queda inaugurada la tercera etapa legislativa de las Cortes Españolas.» Continúan los aplausos y vitores hasta que el Caudillo abandona el sitio presidencial.

Los procuradores, puestos en pie, le aclaman frenéticamente y le acompañan hasta las gradas del Palacio de las Cortes, a cuya puerta una multitud arde su presencia con aplausos entusiastas.—Cifra.

SECCION FEMENINA. HOY, CLAUSURA DE CURSO DEL SERVICIO SOCIAL UNIVERSITARIO. Hoy, a las ocho de la tarde, en el Palacio de San Gregorio, solemne clausura de curso del Servicio Social Universitario.

LA GUERRA EN CHINA SE AFIRMA QUE CHANG-KAI-CHEK ESTA EN SHANGHAI. Boston, 18.—El generalísimo Chang-Kai-Chek se halla en Shanghai, al parecer, el mando de los ejércitos nacionalistas chinos, según informa el «Christian Science Monitor» en un despacho especial de Hong-Kong. Añade el periódico que el generalísimo chino se halla en Shanghai, a pesar de las informaciones de que había salido para Amoy. Termina diciendo que con él se hallan también el general Choy-Chin-Jou y el vicealmirante Kwei-Yung-Ching, jefes supremos de las fuerzas aéreas y navales.—Efe.

Shanghai, 18.—Las tropas comunistas chinas se acercan a la orilla oriental del Whangpoo, entre Hanghae y el mar, cortando los accesos y salidas de la escuadra noreamericana a la ciudad sitiada. El nuevo avance comunista casi ha cercado por completo a Shanghai por el Este, dejando solamente un pasillo de trece kilómetros en la orilla occidental, guardado por poderosa artillería de las fortificaciones de Woosung. Las últimas noticias

dicen que los comunistas están a ocho kilómetros de la orilla oriental del Whangpoo, después del amplio movimiento de giro hacia el Sur, en torno a Shanghai, que los ha llevado por el distrito de Pootung, al otro lado del río desde Shanghai central.

El «peregrino Jesús», en Valladolid



Se encuentra en nuestra ciudad un clásico peregrino español cumpliendo la promesa de visitar y hacer breve resumen histórico y artístico de cinco mil iglesias. El documento, por cierto muy adelantado ya, lo ofrecerá a Su Santidad en el próximo Año Santo.

Por mediación nuestra, el «Peregrino Jesús», procedente de Ciudad Real y camino de Bilbao, agradece las atenciones que ha recibido en Valladolid por parte de entidades y particulares.

Le deseamos prosperidad en su fatigoso y ejemplar recorrido por España.

DEPORTES

HA SIDO AUTORIZADA LA JUNTA DE COMPROMISARIOS

Ayer habló con el secretario de la Federación Nacional de Fútbol, señor Cabot, el presidente accidental del Valladolid, señor Dávila, diciéndole que estaba autorizada la reunión de compromisarios del Club y que hoy se recibiría la comunicación oficial, con el fin de que pudiera convocarse inmediatamente la urgente reunión para la designación de la terna de candidatos a la presidencia del Real Valladolid. Como consecuencia, según nos informó el mismo señor Dávila, inmediatamente se convocará la reunión para resolver rápidamente la crisis planteada con la dimisión del señor Represa, y de esperar que antes de que finalice la semana tengamos ya presidente, pues para no perder tiempo debe designarse un solo socio, a fin de que éste nombre su Junta y comience lo antes posible su labor para asegurar la continuidad en la obra de la Directiva actual.

SE CAE DEL ESTRIBO DE UN TRANVIA

Málaga, 18.—Cuando viajaba el estribo trasero de un tranvía, por el Paseo de Reding, tuvo la desgracia de caerse un hombre, que fue arrollado por el remolque y resultó muerto instantáneamente. La víctima no ha podido ser identificada.—Cifra.

ATROPELLADA POR UN CAMION

Albacete, 18.—Rosa Esparcia Moreno, de 29 años, ha sido atropellada por un camión que conducía Teófilo Alfaro López. Rosa resultó con heridas de importancia.—Cifra.

SUFRE UN ENCONTRONAZO CON UN CAMION

Albacete, 18.—El muchacho de doce años Ulpiano Martínez Solares, al atravesar precipitadamente la calle se dió un encontronazo con un camión y resultó con magullamiento general de pronóstico reservado.—Cifra.

CON UNA CEBOLLA LE QUITAN UN OJO

Cartagena, 18.—La niña María Sánchez González, de once años, ha resultado gravemente lesionada por una cebolla que arrojó un niño y que le dió en un ojo. El suceso se produjo en la estación y la niña fue asistida en la Casa de Socorro y más tarde ingresada en el Hospital de Caridad. Se teme que la niña pierda el ojo lesionado.—Cifra.

ARROLLADO POR EL TREN

Córdoba, 18.—En la Estación Central, al intentar cruzar una de las vías, José Ureña Sáez fue arrollado por el tren correo de Madrid-Sevilla. Falleció en el Hospital.—Cifra.

DETENEN A UN LADRON

Cartagena, 18.—Agentes de la Brigada Criminal del Cuerpo de Policía han detenido a Francisco Zaragoza Alemán, que sus

El ministro de Educación Nacional es recibido por Su Santidad el Papa con gran ceremonial

LA ENTREVISTA DURO 52 MINUTOS

El Santo Padre dió la bendición apostólica al Generalísimo y al pueblo español

Ciudad del Vaticano, 18.—(Del enviado especial de la agencia Efe).—Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido esta mañana en audiencia privada al ministro de Educación Nacional español, don José Ibáñez Martín, a quien acompañaban el embajador de España cerca de la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez; su esposa, la condesa de Marín, y su hija, señorita María del Pilar Ibáñez Martín y Mellado, que con esta ocasión vistió por primera vez las galas de mujer, así como su séquito. La audiencia se celebró en la biblioteca privada de Su Santidad y duró exactamente 57 minutos.

El ministro y sus acompañantes llegaron al patio de San Dámaso a las nueve menos diez de la mañana. Fueron recibidos por un camarero secreto de capa y espada, quien los acompañó hasta la segunda «loggia», decorada con murales de Juan de Urbina. Se formó el cortejo, al que precedían varios «sedarios» y con la escolta de cuatro guardias suizos.

Monseñor Carlori di Pagnale, en funciones de maestro de ceremonias, y el camarero secreto de servicio, monseñor Toraldo, anunciaron a Su Santidad la llegada del ministro, señor Ibáñez Martín, quien entró a las nueve en punto en la biblioteca privada del Santo Padre, acompañada del embajador español. Hecha la presentación, este último salió a la antecámara, quedando sólo Su Santidad y el ministro de Educación Nacional español.

La conversación duró 52 minutos y en el transcurso de ella el señor Ibáñez Martín, que vestía de frac, con la banda de la Orden de Alfonso X el Sabio y la medalla de presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, ofreció a Su Santidad un libro de horas de la Bienaventurada Virgen María, del siglo XV, que le envía Su Excelencia el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, con ocasión de sus fiestas jubilares.

Terminada la conversación, de la que el ministro se mostró muy satisfecho por el sentido paternal de S. S., entraron en

presencia del Santo Padre la esposa y la hija del señor Ibáñez Martín, y, finalmente, el séquito, cuyos miembros fueron presentados al Sumo Pontífice.

Su Santidad, que tuvo para cada uno de ellos palabras de paternal afecto, les dió a besos su anillo e impartió su bendición para ellos y sus familiares, al mismo tiempo que les entregó un presente como recuerdo de esta audiencia. Finalmente, rodillas el ministro y sus acompañantes, el Santo Padre impartió su bendición apostólica con las siguientes palabras, pronunciadas en español: «Auguro votos y bendiciones para el Generalísimo y el pueblo español, tan querido para Nos.»

A las doce de la mañana, acompañado del embajador de España cerca de la Santa Sede y de monseñor Galindo, el ministro español visitó a monseñor Montini, sustituto de la Secretaría de Estado.—Efe.

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid, 18.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Carlos Asensio Caballero, teniente general; don Fernando Barrón Ortiz, teniente general; don Antonio Alouba Pérez, general de División; teniente y cuarta promoción de la Escuela Politécnica del Ejército presididas por el general director, don Aurelio Ayuela Jiménez; don Salvador García Pineda y Arizón, general de Brigada de Ingenieros, en reserva; don Emilio Juste Itola, coronel de Infantería; don Luis Sier Marassi, coronel de Ingenieros; don José Héctor Vázquez, coronel de Caballería; don Domingo Castresana Montero, coronel de Caballería; y don Antonio Blasco García, capitán de navío.

CAPITULO DE SUCESOS

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Don José María Fernández Ladreda, ministro de Obras Públicas, acompañado de don José María García-Lomas, director general de Ferrocarriles; de don Manuel María Arrillaga y de don Santiago Aréchaga, presidente secretario, respectivamente, de la Comisión del Centenario de los ferrocarriles españoles; Sr. María del Amor Hermoso, religiosa concepcionista; monseñor Arturo Tabera Araoz, Obispo Auxiliar de Barbastro; señores Gisela Silva Encinas; don Carlos María R. de Valcárcel, gobernador civil de Cádiz; Sr. Manuel Carrolier de la Sagrada Familia, Vicario General y Defensor de la Orden de Recoletos de San Agustín; don Julián de Arceche, presidente del Consejo de Administración de Iberoquero S. A. y de Unesa; don Manuel Díez Merry, presidente del Tribunal Mixto de Tangier; Padres Alfonso María López, Comisario General de los Camareros Descalzos de Castilla; Sr. Manuel María Ibáñez, Secretario Provincial de Castilla y Salamanca, y don Eduardo Martínez del Campo, director del Montepío Nacional de Bancos, Ahorro y Previsión.

TEATRO

En Lope de Vega

«BRISAS MODERNAS». Unas brisas bastante frías, con el tiempo o así. Por el escenario pasan algunos artistas de los variados, para actuar voluntariamente. Entre ellos destaca la infantil cantante Pilarín Távora, muy simpática y graciosa y con gusto y buen canto. Mary Carola, que canta con notable sentido de la calidad, Carmelita Guera, que canta con gran fuerza, y las más aplaudidas, como el espectáculo las paradas de baile, Issa-Molina y Paulina, aquella de lo moderno y esta de lo clásico. Tino Albarra, cantante de flamenco; el guitarrista Fernando Sánchez, el caricato Edmundo y el orquesta O'wens-Boys.

UN FELINO, EXPERTO CAZADOR

Burgos, 18.—Un gato propiedad del vecino de Gamonal, Gregorio Roman, se ha manifestado con especiales dotes de cazador. Ha capturado y llevado a la casa de su propietario una hormiga viva sin causar daño alguno. El felino depositó el ave a los pies del niño de siete años, Rodrigo Román, hijo de Gregorio. La corderita puso un huevo al día siguiente de ser enjaularada, y hoy, recién dada en la jaula, ha parido la misma operación.—Cifra.

El discurso del CAUDILLO

(Viene de la página anterior) pueblos que de origen hispano torzosamente había de llevar a la política exterior española a un entendimiento mayor con lo del continente americano, en el que Norteamérica, por razón de su riqueza y poderío, ha llegado a ocupar un puesto rector.

A HISPANOAMERICA NOS LLEVA EL CORAZON, A NORTEAMERICA EL IMPERATIVO DE UNA REALIDAD

No existen hoy entre nuestras dos naciones intereses encontrados; si hasta ahora nuestras relaciones han pecado de pobres y han llevado a una marcha precaria, ha sido debido al torpedeamiento que otros países apegados a aquel viejo concepto de las zonas de influencia han venido haciendo y a la propia debilidad con que hasta ahora se presenta la política norteamericana. (Muy bien). Mas si del orden de las especulaciones afectivas descendemos al terreno del práctico, del progreso científico y de las posibilidades de orden económico e industrial, destaca más el valor de la nación americana y a ella vienen dirigiéndose nuestros hombres de ciencia o nuestros industriales cuando necesitan contrastar sus investigaciones o deburar su técnica. Por eso, si a Hispanoamérica nos lleva el corazón, a Norteamérica nos conduce el imperativo de una realidad. No es la política exterior, por otra parte, juego de una sola voluntad. Se necesita de la mutua correspondencia, que exista un interés común entre las naciones que afianza las inclinaciones naturales y que aun existiendo sufre en los tiempos modernos la servidumbre de la velocidad con que cambian las situaciones y muchas veces la falta de visión y de tradición en los organismos públicos responsables de encauzarla.

Y al considerar estas relaciones, ha de entenderse que nos referimos a relaciones dignas, a lealtad recíproca y a una amistad clara, esas cosas que se llevan tan poco por el mundo, pero que para nuestras relaciones las consideramos fundamentales. (Grandes aplausos). En esto airesmos la canción: «El que así no sienta que no nos fida amor». (Muy bien, muy bien).

EL PROBLEMA DE ESPAÑA NUNCA HA EXISTIDO NI PUEDE SER CONJA DE CUBILITES MATEMATICOS. Dentro de aquel espíritu y deseo de buena relación con todos los países que preside nuestra política exterior, una amistad peninsular, que no defraudada, venimos siguiendo desde hace diez años, y el estrechamiento de relaciones con los pueblos de América y nuestra tradición de simpatía y amistad hacia los países árabes, basada en los lazos de la Historia y de la sangre, acaba de dar sus primeros frutos en esa

Sociedad de las Naciones que en los momentos que los comunistas entran en Shanghai disculpan sobre problema tan importante. (Risas y aplausos). Sobre la triple conjunción marxista-comunista-volvió la victoria en alas de los mundos hispánico y árabe. No es su contenido el que pueda interesarnos; es sólo el hecho en sí. Jamás habremos re conformarnos con razones de orden práctico, ni eficacia de anteriores medidas, ni el querer reafirmar la autoridad y el prestigio perdidos de las Naciones Unidas en que pretendían basarse la rectificación, sino en las de fondo; en la legalidad, en la injusticia, en la inmoralidad de una falsa acusación. El problema de España nunca ha existido ni puede ser cosa de cubilites matemáticos; a ello se oponen razones de moralidad-internacional, nuestra autoridad y nuestra razón están por encima de lo que una Asamblea sin autoridad sobre nosotros intente resolver. (Los procuradores, en pie, aclaman y aplauden al Caudillo).

ANTE ESE PANORAMA QUE EL MUNDO NOS OFRECE, SINTA MÓSLA HONDA SATISFACCION DE SENTIRNOS ESPAÑOLES

La victoria es, pues, para ellos mismos, para las propias Naciones Unidas, el que pese a tantas intrigas como pretendieron moverse, ha y a n podido triunfar la razón y el buen sentido de los pueblos jóvenes amantes de la paz y de la justicia.

Vaya nuestro recuerdo emocionado a los que en todos los momentos difíciles de esta etapa vergonzosa han sabido ser nuestros amigos y sirvanos de esperanza el conocer que es tanta la hipocresía del mal en que el mundo vive, que muchas veces, las manifestaciones que para la galería hacen muchos hombres públicos suelen ocultar otras decisiones más realistas y honestas. Y ante ese panorama que el mundo nos ofrece, sintamos la honda satisfacción de sentirnos españoles. (Una enorme ovación, que dura varios minutos, acoge el final del discurso de Su Excelencia. La Cámara, puesta en pie, aclama entusiásticamente al Caudillo.)

Queda inaugurada la tercera etapa legislativa de las Cortes Españolas. Se levanta la sesión.

DA VISTA A DOS ENFERMOS

que se consideraban INCURABLES. Jaén, 18.—Ha dado vista a dos enfermos, que se consideraban incurables, el joven doctor de 28 años, de esta capital, don Antonio Vena Rodríguez, empleando con éxito el injerto de tejidos humanos en la córnea del ojo, en cuya operación ha adquirido una gran destreza.—Cifra.